

bb 88. hazaérkezett a földművelőszövetkezeti küldöttség jugoszláviából

i n n é s z b l a

1964. május 22.

tiznapos jugoszláviai tartózkodás után hazaérkezett az a földművelőszövetkezeti küldöttség, amely panák lászlónak, a szövetség elnökhelyettesének vezetésével tartózkodott a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságban. a delegáció részt vett az újvidéki mezőgazdasági kiállításon és a jugoszláv szövetkezeti tanács vendégeként tanulmányozta a jugoszláv szövetkezeti mozgalmat. /mti/

-. -

22.00/e

- v é g e -

- 50 -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 5-7. Telefon: 160 400, 160 400  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 23.

bb 1. chevalier-est a rádióban

i s/gg/s fm

1964. május 23.

a magyar rádió június 6-án műsorral köszönti maurice chevaliert 75. születésnapja alkalmából. az adást a jólismert francia szanzonek sacha distel állította össze. vele „lapozgatja„ a szerkesztő chevalier fényképalbumát és eleveníti fel egy gazdag művészpálya emlékeit, természetesen muzsikával. az összeállításból a születésnap meglepetések sem maradhatnak el. ezeket a világ legismertebb énekesei és filmsztárjai nyújtják át az ünnepeltnek egy dallal együtt. a műsorban többek között hallhatjuk marlene dietrich-t, john hallidayt, petula clarkot, sammy davist, brigitte bardot-t és charles aznavourt./mti/

-. -

bb 2., párizs fia dalol,, -,, rőzseláng,, -,, mozgó világ,, -,, ki a tettes?,, - az irodalmi színpad műsortervéből

i fe/sk/s fm

1964. május 23.

az irodalmi színpad vezetősége elkészítette az 1964/65-ös évad műsortervét, amely számos meglepetést és élményt nyújtó előadást ígér a költészet kedvelőinek. a „költők az aszfalton,, avagy a „párizs fia dalol,, című műsorban versek, szanzonek hangzanak el párizsról, kozma józsef zenéjével. „rőzseláng,, a címe a világeköltészet legszebb balladáiból összeállított előadásnak. villon, wilde, schiller, puskin, arany, blok, whitman, wolker, lorca, és aragon műveit tolmácsolják népszerű előadó művészeink. a világ békéjéért, az elnyomott népek felszabadításáért küzdő ember hangja szólal meg a „mozgó világ,, címmel meghirdetett műsorban. ebben a mai magyar költészet terméséből költői párbeszéd formájában, életünk fény - és árnyoldalát világítják meg a rímek.

a jövő évadban is folytatják az idén nagy sikert aratott drámai miniatűröket, amelyeket azonban ezúttal külföldi színpadi és drámai költeményekből állítanak össze. három új magyar költői oratórium is szerepel az irodalmi színpad műsortervében.

/folyt.köv./

- 1 -

KR

bb 2./,, párizs fia dalol,,...../ 1.folyt./s

minden bizonyal nagy érdeklődéssel fogadja majd a közönség a ,, befejezetlen regény,, címmel meghirdetett, aragon lírai életrajzának egész estét betöltő oratórikus színpadi feldolgozását keres emillem a főszerepben.

a vidámabb műfaj kedvelői a ,, detektiv- és ponyvairodalmat,, élvezhetik leacock, chesterton, karinthy, dürrenmatt szatirikus írásainak görbetükrében.

a változatos és gazdag műsorterv a továbbiakban három új magyar egyfelvonásost ígér. a szállj - költeménysorozatban öt előadásra ady endre, tóth árpád, szabó lőrinc és józsef attila költészetéből kap izelítőt a hallgató. a felszabadulás közelgő 20. évfordulója alkalmából az elmúlt két évtized legjobb költői terméséből állítanak össze egy csokorralalót.

a ,, regélő színpad,, című sorozatban előadják babits mihály : ,, második ének,, című költői mesejátékát, továbbá ,, gilgames-t, a nagy babiloni nemzeti eposzt. ,, egy ember tragédiája,, címmel gyárfás miklós összeállításában emlékeznek meg madách imre halálának 100. évfordulójáról. végül az emlékestek sorozatban barta lajos, salamon ernő, nagy lajos és mások költői színpadi műveit tűzik még műsorra az új évadban./mti /

bb 3. új fészket rakott a gólyapár a szigetvári szülőotthon kéményén

vid/tr/s ká 1964. május 23.

szigetvár község területén egyetlen gólyapár él - és ez éppen a szülőotthon kéményén rakott fészket. különös választásukat semmi sem indokolja, hiszen a környéken sokszáz fészkelésre alkalmas kémény és fészkek között válogathattak. nyilvánvalóan véletlen, hogy éppen a szülőotthon nyerte meg tetszésüket.

a közelmúltban azonban nagy szerencsétlenség érte a híres gólyapárt : kigyulladt és porrá égett a fészkiük. nemcsak a szülőotthon személyzete, hanem a környék minden lakója érdeklődéssel figyelte : mit csinálnak ezek után a gólyák - maradnak-e vagy más helyre költöznek. a két madár néhány napos tűnődés után úgy döntött,, hogy helyreállítják otthonukat. új fészket raktak a szülőotthon kéményén, gondosan kibélelték fűvel és mohával, s a napokban már a költéshez is hozzáfogott a gólyapár. hamarosan tehát nemcsak a ,, tető alatt,, hanem a ,, tető felett ,, is családi örömeikre kerül sor./mti /

|| rákos sándor fordításában és pódiumi feldolgozásában

W

bb 4. rekord ,,csigatermés,, a májusi esők után

vid ká/tr-Lm la 1964. május 23.

az aranyat érő, kiadós májusi esők után nemcsak a szántó-földi növények indultak rohamos fejlődésnek, de bőséges a ,,csigatermés,, is. ezt bizonyítja a mavad soproni telepének forgalma. innen indítják utra az ország minden részén begyűjtött éticsiga szállítmányokat a nyugati megrendelőknek. április 15-től május 20-ig háromszázezer kilogramm csigát raktak a telepen speciálisan előkészített vagonokba és irányítottak franciaországba, svájcba, nyugat-németországba. ez a mennyiség máris meghaladja a tavalyi egész évi szállítást. a szakemberek úgy számítják, hogy június 20-ig 400.000 kilogramm csigát gyűjtenek be-és így a tervezett mennyiség kétszerese kerülhet exportra./mti/

bb 5. énekkari szakmai bemutató a művelődésügyi minisztériumban

k áe/lk. -lm fm 1964. május 23.

a szakszervezetek egressy gábor klubja - a főváros népművelési tanácsadó központja - május 25-én énekkari szakmai bemutatót rendez a művelődésügyi minisztérium klubhelyiségében. a bemutatón a debreceni kodály zoltán női- és vegyeskar, valamint a budapesti férfikar vendégszerepel. a művészeti tömegnevelés szakemberei módszertani vitát is tartanak./mti/

bb 6. elkészült az ibusz júniusi különvonat-menetrendje

i tz/tm-lm vg 1964. május 23.

az ibusz összeállította júniusi hétfégi különvonatainak menetrendjét.

eszerint 7-én kőszegre és szegedre, 14-én kőszegre, 21-én balatonalmádiba, balatonszemesre és egerbe, 28-án pedig balatonalmádiba és sopronba utazhatnak el különvonattal a fővárosi turisták.

a különvonatokra az ibusz budapesti irodái az indulást megelőző héten hétfőtől csütörtök délig fogadnak el jelentkezéseket./mti/

- 3 -

W

bb 7. szüretelik az ujszegedi számócát

vid sk szb ie

1964. május 23.

szinesednek a földiepreskertek szeged gyümölcsösnegyedében, ujszegeden, megkezdődött a számóca szedése. az első szállítók a haladás termelőszövetkezet és azok a szövetkezeti gazdák, akiknek kertjei szélről védett, déli fekvésű.

a felvásárlási szakemberek - mivel nem voltak májusi fagyok - most már biztosan számítanak a múlt évinél legalább 25 százalékkal gazdagabb termésre. ujszegedről és szatymaz környékéről előreláthatólag 5 000 mázsa számóca kerül piacra.

a jövő hét végén megkezdődnek a exportszállítások is. az illatos gyümölcsöt lemérve és csomagolva küldik külföldre: félkiló kerül egy-egy műanyagtálcára. /mti/

..

bb 8. bűnügyi filmek, vígjátékok, társadalmi drámák a televízió május végi - június eleji filmműsorában

1 s/gg szb fm

1964. május 23.

a televízió képernyőjén május 26-tól június 7-ig kilenc filmet mutatnak be. a filmműsorban néhány - moziban nem játszott - is szerepel. május 26-án tűzik műsorra a „viharak”, című olasz filmet, amelynek főszerepét jean gabin játssza. a „nagy siker volt”, sorozatban mutatta be a tv néhány héttel ezelőtt a „rumjancev ügy”, című szovjet filmet, amelyet május 27-én délelőtt megismételnek. a televízió nézői is megismerhetik a „gengszterek és filantrópok”, című, magyarul beszélő érdekes lengyel alkotót.

műsorra tűzte a televízió a „max, a zsebtolvaj”, című nyugatnémet filmet. a történet hőse egy fiatal fiú, aki zsebtolvajlásból tartja fenn családját. az egyik főszerepet heinz rühmann alakítja. - a filmszínházak nagy sikerrel játsszák az „epekedő szerelmes”, című francia vígjátékot, amelyet június elején a magyar televízió is bemutat. előadják marton endre rendező munkáját, a „katonazené”, -t is. - ugyancsak júniusban kerül bemutatásra a „bírósi ügy”, című, magyarul beszélő szovjet film, amely egy tragikus vadászati történetét meséli el. - az izgalmas filmek kedvelői a „házastársam, a detektív”, című, magyarul beszélő nyugatnémet filmet szórakozhatnak. a történet egy bűnbanda leleplezéséről szól. június 7-én „angyallal nyaraltam”, címmel mutatják be a tátra legszebb vidékeit megőrzítő és egy nyár történetét elmesélő csehszlovák filmet. a főszerepben jaroslav marvant láthatjuk. /mti/

..

- 4 -

bb 9. magyarányu szőlőtelepítésre készül a tarcali állami gazdaság - új oltványtermesztési eljárás

vid sk szb ie

1964. május 23.

a tokajhegytől borvidék legnagyobb üzeméhez, a tarcali állami gazdasághoz jelenleg 1200 holdnyi szőlőterület tartozik. a tervek szerint a következő négy esztendőben további 800 holdat telepítenek. ennek során olyan történelmi nevezetességű szőlőterületeket ültetnek be teljesen, mint például a tokaji hét-szőlő, a tarcali terézia és a mádi disznókő.

a gazdaság a szőlőoltványok készítésével már megkezdte a felkészülést a magyarányu telepítésekre. az idén 40 holdnyi öntözött területen 3,5 millió oltványt iskoláznak - félmillióval többet, mint tavaly. az utóbbi napok kedvező időjárásának hatására az oltványok már „pilléznek”, „fakadnak”.

kétmillió oltványt a már hagyományosnak számító parafinos eljárással készítettek. a többinél az idén először alkalmazták nagyüzemileg zilai jánosnak, a kertészeti és szőlészeti főiskola tanárának a gazdasággal közösen kidolgozott új eljárását. ennek lényege, hogy az oltás helyén gumi- és parafinos bevonatot alkalmaznak, majd télen ládákban előhajtatják az oltványt. a kísérletek szerint a korábbi 35 százalékkal szemben így mintegy 50 százalékos a megeredés. az idén nevelt oltványokból jövőre mintegy 500 holdnyi új szőlőt tudnak telepíteni. /mti/

..

- 5 -

.10. tizenegyezer diákot várnak önkéntes nyári munkára a budapesti vállalatok - megkezdődtek a jelentkezések

i hi/tné/n sr

1964. május 23.

a budapesti munkaerőhiány enyhítésére a fővárosi tanács - az illetékes minisztériumokkal egyetértésben - az idén első alkalommal valósítja meg, az általános és középiskolai tanulók szervezett szünidei foglalkoztatását. az önként jelentkező fiatalok munkáját a fontosabb iparágakban - mindennekelőtt az építőiparban és az élelmiszeriparban - veszik igénybe, emellett jelentős számmal alkalmazzák majd őket a főváros környéki termelőszövetkezetekben is. a foglalkoztatást úgy szervezik meg, hogy a 14 éven aluliak a szünidőben legalább négy hetet, az idősebbek legalább két hetet pihenéssel töltsenek.

a fővárosi tanács munkaügyi osztályán elmondották, hogy a budapesti vállalatokat idejében tájékoztatták az akció megszervezéséről, s eddig 68 vállalat jelentette be munkaerő - igényét. a tapasztalatok szerint elsősorban az építőipar várja a tanulók jelentkezését, ahol több mint háromezer diákot foglalkoztathatnak. a házkészítési továbbá a közmű- és szolgáltatási igazgatóság vállalatainál 1200 tanulónak adnak munkát.

az ifjúság jelentkezése fővároszerte megkezdődött, s a vállalatok részéről igényelt mintegy 11.000 főnyi létszám felét máris biztosítani tudják. a martos flóra gpmnáziumból például 300 lány a margitszigeti szikvizüzemben dolgozik majd, a budapesti konzervgyár üvegek tisztításával és címkézésével, gyümölcsök válogatásánál több mint ezer tanulót foglalkoztat. a szervezést nehezíti, hogy például az építőipari vállalatok kizárólag 15-18 éves korú fiatalokat kérnek, s hasonló a helyzet más iparágakban is. emiatt az igen nagy számban jelentkező általános iskolások túlnyomó részét nem tudják elhelyezni.

a vállalatok részletes tervet készítenek a fiatalok foglalkoztatására. az iskolákkal közlik a diákok részére fenntartott munkahelyeket és a kereseti lehetőségeket is. a vállalatok az iskolákkal csoportos munkaszerződést kötnek, amelyet az üzem igazgatója és a tanulók is aláírnak. a diákokat munkakönyv nélkül, az iskola engedélye alapján foglalkoztatják. munkabábelépés előtt a fiatalok orvosi vizsgálaton vesznek részt. a 14 éven aluliak naponta legfeljebb 6 órát, a 14 éven felüliek legfeljebb 8 órát dolgoznak. minden diák a nyári foglalkozás megkezdése előtt munkásvédelmi oktatásban részesül./mti/

8.35/-n

..

-6-

le

bb.11. megdézsmálták a szállítmányt, orgazdának adták el a sikkasztott árut

i bc/tr/n/sr

1964. május 23.

egymással összejátszva okozott kárt a társadalmi tulajdonban magyar kálmánné, a 7. kerületi sütőipari vállalat 3-as számú árudájának volt vezetője, valamint árpás józsef és pankász lászló árukihordó. árpás józsef és pankász lászló rendszeresen megdézsmálta a gondjaira bízott szállítmányokat, s nagy mennyiségű péksüteményt és kenyeret elsikkasztott. az ellopott tételeket a bolti árnál olcsóbban eladták magyarinénak, ő pedig a rendes áron értékesítette az üzletben. az illetéktelenül szerzett pénzt - mivel előzőleg házrészt vásárolt, s az ahhoz felvett kölcsönt vissza kellett fizetnie - megélhetési költségei részbeni fedezésére fordította.

a központi kerületi bíróság magyar kálmánnét orgazdaságért egy évi, árpás józsefet és pankász lászlót tíz-tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

bb.12. háromszáz hazai és kilencszáz külföldi részvevőt várnak a budapesti nezetközi zenei nevelési tanácskozásra

i ol/gg/n/fm

1964. május 23.

junius 26-án 1200 részvevővel kezdi meg tanácskozásait a némosz székházban a nemzetközi zenei nevelési társaság /isme/ által összehívott 6. nemzetközi konferencia. a magyar népköztársaság művelődésügyi minisztériumának védnöksége alatt, a magyar zene- művészek szövetségének közreműködésével rendezendő nyolc napos konferencia központi témája a 20. század zenéje és a zenei nevelés. a magyar zeneművészek szövetségénél már elkészült az előzetes program, amely több érdekességet tartogat a részvevők számára. junius 26-án lesz az ünnepélyes megnyitó, amellyel egyidejűleg kiállítás nyílik a magyar zenepedagógiai művekből. a nyitás estéjén koncertet rendeznek a zeneakadémián a párizsi és a lillei konzervatórium szólistáinak, valamint a brnói uttörők énekkarának közreműködésével. a műsortervben tíz plenáris ülés, munkaközösségi megbeszélések, számos bemutató óra és koncert szerepel.

a szűkebb munkaközösséget több olyan érdekes témát vitatnak meg, mint például a zene szerepe a közösségi életben, a tudományos kutatás és a zenei nevelés kapcsolata, a technikai eszközök a zenei nevelésben, valamint a hivatásos zenész-képzés problémái. a vendég pedagógusoknak módjuk lesz minden iskolatípusban tanulmányozni a magyarországi zenei nevelést. bemutató órát rendeznek többek között zenei óvodák, zene- és énektagozatu általános iskolák, zeneművészeti szakiskolák, tanitulóinak, valamint középiskolai és főiskolai hallgatók részvételével.

/folyt.köv./

8.40/-n

-7-

le

bb 12. /háromszáz ... 1. folyt./ m

a zeneakadémiai koncerteken olyan nagynevű együttesek lépnek majd fel, mint a vilniusi konzervatórium kamarazenekara, a wien-er vokal-solista, a dán királyi operaakadémia szólistái, a genfi konzervatórium hangszeres előadóművészei, a stuttgarti gachinger /umlautos/ kantorei, a bolgár bodra szmena gyermekkar és a lipcsei thomanerchor. a zenei bemutatókon részvevő hazai együttesek között lesz a liszt ferenc zeneművészeti főiskola ének- és zenekara, a főiskola kisz-szervezetének liszt ferenc kamarakórusa, a kisz központi művészegyüttes, a fővárosi zeneiskola szervezet zenekara, a szegedi zeneművészeti szakiskola szólistái és női kara, a szombathelyi állami zeneiskola kamaragyüttese.

a programban szerepel még bartók béla szinpad műveinek operaházi előadása és a külföldi vendégek ismerkedése fővárosunkkal. /mti/

---

bb 13. véget ért a déligyümölcs - földény - csomagolt, magvas datolyát hoznak forgalomba

1 kf/kf/m/vg

1964. május 23.

befejeződött hazánkban a déligyümölcs földény. az egyik legkedveltebb déli-gyümölcsnek, a narancsnak a szezonja is „lefutott”, narancs már csak a negyedik negyedévben kerül az üzletekbe.

a déligyümölcs földény befejeztével gyors mérleget készített a belkereskedelmi minisztérium élelmiszer főigazgatósága. ebből megállapítható egyebek között, hogy az idei déligyümölcs ellátás a tavalyinál általában jobb volt. citromból eddig 20 vagonnal, többet hoztak forgalomba, mint az elmúlt évben. narancsból és mandarinból a tavalyinál 80 vagonnal többet összesen 807 vagonnyit árusítottak ki az üzletek. a déligyümölcs választék bővítésére 6.5 vagon ananászt hoztak be, a grape-fruit az idén már nagyobb érdeklődést váltott ki, s így a tavalyi 4.7 vagonnal szemben 11 vagonnal adtak el belőle. a banánból - nem tudták az igényeket kielégíteni. a tavalyinál kevesebb összesen 16 vagon banán került az üzletekbe. datolyából csak 3, fügéből viszont 41, vagonnyit hoztak forgalomba. mazsolából általában évek óta azonos mennyiséget szereznek be, s az idén is 26 vagonnyit adtak el belőle.

banánt májusban még néhány kijelölt bolt árusít, s ugyancsak a napokban kerül forgalomba - 7.20 forintos árban - a 225 gramos, celofán csomagolású magvas datolya. citromból folyamatos ellátás ígérkezik egész évben. /mti/

---

8.47/-n

-8-

le

b.14. pécset is bekapcsolják a nemzetközi camping-hálózatba

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

a dél-dunántul idegenforgalmi központját, pécset is bekapcsolják a nemzetközi camping-hálózatba. a tábor létrehozását egyrészt a szállodahiány sürgette, de a vidék kitűnő adottságait is indokolják. a város feletti parkerdő egyik legszebb részén, a mandulás mellett jelölték ki a nyaralótábor területét. előnyként kínálkozott, hogy itt már korábban kiépült a villany-, víz- és csatornahálózat, s elsőosztályú ut vezet a campinghez. a központi épület tágas terasszal, könnyűszerkezetű megoldással készül. itt helyezik el a közös társalgót, az irodákat, raktárakat. a vendégek részére kényelmes pavilonokat rendeznek be. az első 20, négy személyes nyaralóházacskák már megérkeztek Lengyelországból. mód lesz saját tábor felverésére is. a lakókocsis turisták részére tágas autóparkolót alakítanak ki.

a pécsi camping megnyitását augusztus végére, szeptember elejére tervezik. a mecsek vidékének klímája az őszi hónapokban is kedvező táborozási lehetőséget nyújt az ország-világjáróknak. a nemzetközi erdei nyaralótábor 1965-re épül ki teljesen és akkor félezer vendég elhelyezésére lesz alkalmas. /mti/

---

bb.16. mezőgazdasági szakmunkásképző iskola épül tiszabercelen és baktalórántházán

vid/sk/n/ie

1964. május 23.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága jóváhagyta a tiszaberceli és baktalórántházi mezőgazdasági szakmunkásképző iskola és tanulóotthon beruházási programját. mindkét helyen négy tantermes iskolát és 120 személyes diákothont létesítenek, egyenként hét- és félmillió forintos költséggel. az építkezések legkésőbb a jövő év elején megkezdődnek. /mti/

---

bb.17. letarolták a nyárlőrinci legelőket a réti gyapjaspille hernyói

vid/ká/tr/n/la

1964. május 23.

a nyárlőrinci legelőket régen nem tapasztalt mennyiségben lepték el a réti gyapjaspille hernyói. egy-egy négyzetméternyi területen 180-200 hernyó nyüzsög, s valósággal letarolták az itteni legelőket fűvét. étvágyukra jellemző, hogy rövid életük folyamán - a bebábozódásig - egy-egy hernyó több fűvet fogyaszt, mint egy kifejlett juh egy napon át. a réti gyapjaspille hernyóinak ilyen tömegű megjelenésére a legöregebb juhászok sem emlékeznek. a „fertőzött” legelőket most lezárták, s idegmérgekkel pusztítják a kártevők seregét. /mti/

---

8.50//n

-9-

le

bb 15. az f-5-ös bányakombájn sikere ausztriában - készül az f-6-os - korszerűsítik a magyar bányagépeket

i szf/gg/m/vg

1964. május 23.

az utóbbi időben szépen fejlődött a magyar bányagépek exportja, az elmúlt öt év alatt háromszorosára emelkedett a kivitel. az idén a bányagépgyárak évi termelésük 14 százalékát külföldön értékesítik. aknaszállító berendezést visznek ki legtöbbit, a legnagyobb vásárlók Lengyelország, a koreai népi demokratikus köztársaság, jugoszlávia, románia és india. ebbe a távolkeleti országba teljes külszíni és földalatti aknarakódokat is küldtek már. a gépek, amelyeknek szerelését rendszerint jólképzett magyar szakmunkások irányították a helyszínen, kivétel nélkül üzembiztosaknak, megbízhatóknak bizonyultak és kivívták a megrendelők elismerését.

az ismert f-5-ös fejtő-rakodógépet évek óta exportálják csehszlovákiába, romániába, jugoszláviába. legutóbb ausztriában is felfigyelték a kiváló magyar bányakombájnra, s vásároltak egyet kipróbálásra. ez a gép már működik is a megrendelők teljes megelégedésére. az osztrák szaksajtó elismeréssel ír az f-5-ösről. az osztrák szénbányászat más magyar gépek iránt is érdeklődik. iparunk előreláthatólag az év végén bemutatja a külföldi piacokon a megnövelt teljesítményű sujtólégbiztos bányagépeket. sujtólégbiztos kivitelben, nagyobb jövesztő és rakodóteljesítménnyel állítják elő az f-jelű kombájt is, amely ilyen módon újabb változata lesz a kitűnő gépnek és az f-6-os nevet viseli majd. az új változathoz az osztrák bányászat már kettőt rendelt. /mti/

---

bb 18. gyűjtik a munkásmozgalom emlékeit kalocsán

vid/j/m/fm

1964. május 23.

kalocsán geri istvánnak, az 1. istván gimnázium igazgatójának irányításával széleskörű kutatómunkát végeznek a munkásmozgalom környékbeli emlékeinek összegyűjtésére. e munkához értékes támogatást nyújtott a kalocsaiaknak többek között az országos levéltár és a helyi érseki levéltár is. a munkásmozgalom összegyűjtött gazdag anyagát hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából, jövőre díszes kiadványban teszik majd közzé. /mti/

---

9.00/-n

-10-

bb.19. helytörténeti muzeum csákvár községben

vid/j/n/fm

1964. május 23.

a fejér megyei csákvár községben néhány évvel ezelőtt alakult meg a muzeumbarátok köre, amelynek tagjai rendszeresen gyűjtik a községben található őskori, római, középkori és a reformkorból származó tárgyi emlékeket, valamint az egykori híres csákvári fazekasmesterség fennmaradt eszközeit és a fazekasok legszebb készítményeit.

a muzeumbarátok körének most régi terve valósul meg: augusztus 20-án megnyílik a hat szobából álló helytörténeti muzeum, amelyet a székesfehérvári istván király muzeum munkatársainak segítségével létesítenek. a helytörténeti muzeum céljára a község egy régi házat bocsátott a muzeumbarátok körének rendelkezésére. már megkezdtek a ház tatarozását; a kőművesmunkákat az ottani termelészövetkezet tagjai végzik társadalmi munkában, a belső szerelést pedig a csákvári tudószanatórium dolgozói vállalták, ugyancsak társadalmi munkában. a csákvári muzeum fejér megye egyik legszebb helytörténeti muzeuma lesz. /mti/

..

bb.20. száznál több külföldi jelentkezett eddig a tit pécsi nyári szabadegyetemére

vid/j/n/fm

1964. május 23.

a tit az idén nyáron rendezi meg hatodikban a pécsi nyári szabadegyetemet. a hallgatók - akiket a tanárképző főiskola modern kollégiumában helyeznek el - 14 nap alatt megismerkednek baranya és pécs történeti, műemléki nevezetességeivel, népművészetével, művészeti életével, a megye természeti szépségeivel, új szocialista építkezéseivel.

a pécsi nyári szabadegyetem iránt évről-évre nő a külföldiek érdeklődése. az idei, július 17-től július 30-ig tartó turnusra eddig már több mint százan jelentkeztek: a lengyelországi tarnowból, az ottani lengyel-magyar baráti társaság szervezésében harminchárman, a varsói egyetem magyar szakos hallgatói közül harmincan, drezdából és halléból negyvenen jelezték részvételüket, ezenkívül a német szövetségi köztársaságból is érkezett érdeklődés.

tekintettel a nagyszámu külföldire, a programba külföldi egyetemi tanárok előadásait is felvették: egy lengyel professzor a magyar-lengyel irodalmi kapcsolatok történetéről, alakulásáról, egy német professzor pedig a német demokratikus köztársaság és Magyarország közös gazdasági kapcsolatairól tart majd előadást. előadások hangzanak el ezenkívül hazánk mai életéről és pécs-baranya gazdasági kulturális fejlődéséről /mti/

..

9.06/-n

-11-

bb 21. ezer vagon napraforgó-olaj exportra győrből

vid/lk/m/ki

1964. május 23.

minden eddiginél nagyobb mennyiségű, ezer vagon napraforgó-olajat gyárt ebben az évben a győri növényolajipari vállalat. a finomított nyersolaj teljes egészében exportra, kétharmad részben tőkés országokba jut. május végéig dél-amerikából és törökországból importált 400 vagon szójababot is feldolgoznak. a szójaolajat a hazai ipar használja fel. május végével leáll a munka a győri növényolajgyárban, hogy az új napraforgó termék betakarításáig elvégezhessek a szükséges karbantartást, a gépek javítását. /mti/

-. -

bb 22. tizenhét reflektor fényében ragyog a világ egyik legnagyobb cseppköve - csónakázó tó és hangverseny-színpad az aggteleki barlangban

vid/lk/m/ki

1964. május 23.

hazánk egyik legszebb idegenforgalmi látványossága az aggteleki barlangvidék. a kirándulóknak feledhetetlen élményt jelent a jósvafői tengerszem szállótól a vörös tóig terjedő barlangfolyósó, amelyben másfél kilométer hosszú utvonalat az idén először láthatnak kivilágítva. a jósvafői barlangszakasz legszebb részei szinte nappali fényben ragyognak. ezen az utvonalon található a világ egyik legnagyobb cseppköve, a 25 méter magas ugynevezett csillagvizsgáló, amelyet 17 reflektorral világítanak meg. gyönyörű látványt nyújt a sárkányterem is, ahol a rejtett fények hatására a cseppkövek a vörös szín minden árnyalatát tükrözik. a borsod megyei idegenforgalmi hivatal elhatározta, hogy az aggteleki barlangban is korszerűsíti a világítást. egy kilométeres utvonalon a régi világító berendezéseket ugynevezett jódrreflektorokkal, valamint nagyteljesítményű lámpákkal cserélik ki.

a baradla barlangban a stix patak tönkrement duzzasztógátját rendbehozzák és 500 méter hosszú 60-80 méter széles mesterséges tavat alakítanak ki. a tó vizét, valamint a partján levő cseppkőképződményeket megvilágítják. a tavon a kirándulók csónakázhatnak is.

az egyik nagy cseppkőteremben, amelynek akusztikája kiváló, hangversenyszínpadot állítanak fel. a színpadot reflektorokkal világítják meg és a termet 500 fő kényelmes elhelyezésére alakítják ki. ezeket a munkákat az őszi hónapokban kezdik meg. a baradla barlang korszerűsítését a jövő év elejére fejezik be. /mti/

-. -

9.10/-n

-12-

le

bb.23. trópusi disz-tó épül szegeden

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

szegeden az idén mintegy négymillió forintot költenek az utcák, terek szépítésére, s mintegy ötvenezer négyzetméter új park építésére. több ezer négyzetméteres park készül az újszegedi egyetemen városnegyedben. egyébként az új lakónegyed fűtésére használt termálvizet a közeli új vidámpark mellett készülő trópusi disztónál is hasznosítják majd. a hatalmas, ligetes park közepén mesterséges tavat építenek. ennek vizét a termálvizel olyan arányban keverik majd, hogy trópusi vizinövények, főként a fűvészkert hírességei, az indiai lótuszok is meghonosodjanak benne.

a rövidesen felépülő 16 tantermes tiszaparti gimnázium egyik épületének lapos tetején többszáz négyzetméteres tetőkertet létesítenek, ahol óriásvázákban is virulnak majd a különféle disznövények. /mti/

-. -

bb.24. kalászol a buza - négy hét múlva aratnak a dráva mentén

vid/sk/n/ie

1964. május 23.

a dráva menti meleg síkságon a rozs és az árpa után kalászba szökött a buza is. legelőször az intenzív fajták - a szovjet bezosztája és szkoroszelka, valamint az olasz san sstore és autonomia - „dobták ki”, kalászukat. ezen a déli fekvésű tájon előreláthatóan négy hét múlva megkezdik a rozs és az árpa, öt hét múlva pedig a buza aratását.

a szakemberek egyöntetű véleménye szerint régen nem voltak ilyen szépek, ígéretesek a gabonák, mint az idén. ez három tényezőnek köszönhető: ősszel a legjobb időben és minőségben került földbe a mag, a gabonák számára döntő áprilisi-májusi időjárás kitűnő volt és holdanként 266 kilogramm műtrágyát adtak a vetésnek, 70 kilóval többet, mint tavaly. a kalászok az aranyatérő májusi csapadék hatására szépen fejlődnek, telnek. több szalma is lesz, mert már most magasabb a gabona szára, mint tavaly aratáskor.

a baranyai gazdaságokban a kalászolóval egyidőben erőteljesen megindult az aratási felkészülés. az idei gabonabetakarítás ugyanis minden eddiginél nagyobb feladatot ró a mezőgazdaság dolgozóira. az aratandó terület a múlt évinél 10.000 holddal nagyobb, s az egy holdra számított szem- és szalmamennyiség is jóval több lesz, mint tavaly. a csaknem másfélszáz ezer holdnyi termésnek 95 százalékát gépek takarítják majd be. a nagy munkában 267 aratógép és 233 kombajn vesz részt. a gépek zöme már üzemképes állapotban van. ezekben a napokban minden járás termelőszövetkezeti vezetői részére bemutatót tartanak a komplex gépi aratás megszervezéséről. /mti/

-. -

9.20/-n

-13-

le

bb 25. megkezdődött a „virágmag aratás,, békéscsabán

vid/sk/m/ie

1964. május 23.

a békéscsabai virágmagtermelő telepen, ahol több mint 50 féle egy- és kétnyári virágmagot termesztenek főleg exportra, bőséges magtermést érlelnek a svájc-ból importált óriás árvácskák. a különböző színárnyalatokban pompázó közkedvelt parkvirágból a korábbi években a legnagyobb erőfeszítés ellenére is csak minimális magtermést sikerült betakarítani. az elmúlt ősszel azonban a kertészek ügyesen kihasználták a népfényes, szép időt. a szokásosnál korábban vetették el a külföldi magot, s végleges helyére palántázták az árvácskákat. mire elérkezett a tél, jól fejlett bokrok zöldelltek a telepen. a svájci árvácskák jól bírta az alföldi klímát, s a tartós, hideg tél ellenére korán kibontotta szirmait. a kertészek most megkezdték a „árvácskamag-aratást,, minden bokrot alaposan átvizsgálják, hogy a drága magból semmi se menjen veszendőbe. a békéscsabai virágmagtermelő telepen néhány nap múlva megkezdődik a kéknefelejcs, a százszorszép és más kétnyári virágok magjának betakarítását is. /mti/

---

bb 26. a felnőtt érettségizők számának rekordja komárom megyében

vid/j/m/fm

1964. május 23.

komárom megyében az utóbbi öt évben hétszeresére nőtt a dolgozók általános iskoláiban a tanulók száma. a középiskolákban öt- és félezeren tanultak az idén. az összes felnőtt diákok száma pedig nyolc és félezer volt. a tatabányai árpád gimnáziumban például annyi az esti és a levelező hallgatók száma ebben a tanévben, mint a délelőttiöseké. a megyei tanács művelődési osztálya számos kezdeményezéssel segítette a felnőtt diákokat. oroszlányon az egyik általános iskolában kísérletképpen külön tantestületet alakítottak a felnőtt diákokkal való foglalkozásra. mód nyílt arra, hogy a bányászok váltakozó műszakjához igazodják a tanítás, s így lényegesen kisebb volt a lemorzsolódás.

a megyében több helyen bevezették a nyújtott vizsgaidőszakot. nem egyszerre vizsgáznak a tanulók, hogy a tanulmányi szabadságok ne okozzanak zavart a termelésben. a megyében még soha nem készült annyi felnőtt érettségire, mint az idén. számuk meghaladja a hétszázat, és ezzel megközelíti a nappali tagozaton érettségizők számát. /mti/

l

9.22/-n

---

-14-

bb 27. újabb városrész kapott dunaujvárosban társadalmi öngazdáltsági jogkört

vid/j/m/fm

1964. május 23.

dunaujvárosban az erkel- és a liszt ferenc-kert. városrész lakóbizottságait csaknem két évvel ezelőtt egyes ügyek intézésére kísérletképpen hatósági jogkörrel ruházták fel. a lakosság érdekében tett intézkedés bevált. az eltelt idő alatt mintegy kétezer olyan igazolást adtak ki a lakóbizottságok, amelyekért korábban a tanácsházára kellett elmenni. a tapasztalatok alapján most újabb városrész lakóbizottságai kaptak társadalmi öngazdáltsági jogkört. ezúttal a ságvári-lakónegyed 124 lakóbizottságát ruházták fel olyan joggal, hogy tizfajta hivatalos igazolást a lakóknak kiadhassanak. /mti/

..

bb.28. 13.000 szabolcsi uttörő készül nyári táborozásra

vid/j/n/ká

1964. május 23.

13.000, - a tavalyinál mintegy háromezerral több - szabolcs-szatmár megyei uttörő vesz részt az idén nyári táborozáson. tapolcán, a balaton környékén és az ország más részein létesített váltótáborokban töltenek két-két hetet az iskolai év befejezése után. sok csoportnak ez lesz az első táborozása. ezenkívül 1600 óravezető tovább képzésen vesz részt a sóstói táborban, az expedíciós munkában, a kulturális, sport és egyéb területen kitűnt fiatalok közül pedig 180 -at küldenek jutalomképpen a csillebércei uttörőtáborba. /mti/

..

bb.30. piroskendős női bukósisakok

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

a kiskőrösi vegyesipari ktsz-ben sorozatban készül motorosok részére bukósisak. a különböző színű fejbütyökből eddig már mintegy százezret adtak át a kereskedelemnek. az év végéig újabb hetvenezeret gyártanak. ujdonság lesz a nők részére készülő kendős bukósisak. a fejbütyő műbőr részét különböző színű, többek között piros, sárga pettyes, és csikos kendőkkel helyettesítik. előreláthatólag exportra is szállítanak majd kiskőrösi bukósisakokat. /mti/

..

9.29/-n

-15-

l

bb.29. 59 gramm súlyu elektromotor, mokka cukor nagyságu relé készült budaörsön

vid/gö/n/ki

1964. május 23.

a budaörsi háziipari szövetkezetben a múlt év végén kezdtek meg a gyufásdoboznál is kisebb elektromotorok gyártását. az ipari televízió kamerák és gyermekjátékok mozgatójához használt motorparányok alkatrészeit bedolgozó, többségükben budaörsi háziasszonyok készítik. a szövetkezet az 59 gramm súlyu, három centi hosszú és 2.4 centiméter átmérőjű mikromotorból az idén 150.000-et gyárt.

a budaörsiek most újabb miniatűr termék, a mokka cukor nagyságu relé gyártását kezdték meg. az országban eddig nem készített apró jelzőfogókat a kis motorok drótnélküli távirányításánál használhatják. segítségükkel nagyobb távolságról is elindíthatják illetve megállíthatják a motort. az első sorozat már elkészült s ezek a gyakorlati próbákön megfelelték a követelményeknek. a tömeges gyártást júliusban kezdik meg.

a tervek szerint hamarosan bővítik a miniatűr relé családját. olyan többcsatornás jelzőfogó készítését tervezik, amelyek 5-8 „parancsot”, teljesítenek. ezzel a termékkel a gyermekeknek is nagy örömet szereznek majd, mert például egy többcsatornás relével felszerelt játékautó megáll, elindul, tolat, jobbra-balra fordul, dudál és bekapcsolja fényoszoróját „vezetője”, utasítására./mti/

..

bb.31. étvágygerjesztő a cukorrépa - eredményes levéltrágyázási kísérletek a dél-tiszántúlon

vid/ká/n/sk

1964. május 23.

érdekes kísérleteket folytatnak a dél-tiszántúlon a gorszai, a csabacsüdi és a szarvasi állami gazdaságokban. cukorrépa, illetve kenderre egy bizonyos fejlettségi állapotban magnézium-szulfátot, illetve magnéziumkloridot szórtak ki, 160 kilós holdankinti adagolásban. a vegyszereket a leveélzetre hintették, a cukorrépánál közvetlenül az egyelés befejezése után, a kendernél pedig akkor, amikor 20 centiméter magas volt a növény.

a levéltrágyázás célja, hogy a magnéziummal erős klorofillképződést idézzenek elő, s így a vegyszer, mint „étvágygerjesztő”, gyorsabb táplálkozásra serkenti a cukorrépa, kender. megfigyelték, hogy a kezelés után a levelek szinte élénk, szinte kékes, haragos zöldre változott. a korábbi kísérletek tanúsága szerint a levéltrágyázott táblákon általában 10-30 százalékkal növekedett a terméshozam. sajnos az olcsó vegyszerből kevés áll a gazdaságok rendelkezésére./mti/

..

9.34/-n

-16-

bb.32. új, ösztönzőbb árrendszer a nemesített vetőmagvak termeltetésében

1 cs/sk/n/ká

1964. május 23.

a magyar közlöny legutóbbi számában megjelent a földművelésügyi miniszter rendelete a nemesített vetőmagvak új termelői árának megállapításáról. az 1959-ben kiadott előző rendelet több vonatkozásban elavult: a régi árrendszer ugyanis nem ösztönözte eléggé a vetőmagtermelő gazdaságokat a lehető legjobb minőség elérésére. eddig két fokozat volt a vetőmagvak termeltetésében: az „eredeti nemesített”, és az „utántermesztett”, most az új rendszer szerint négy csoport lesz: elit, továbbá első-, másod- és harmadési felárak - a termesztett, elszaporított vetőmagvak nemesítési fokozatai szerint - az eddiginél nagyobb eltéréseket mutatnak. az árkorrekciót úgy hajtották végre, hogy a termelők minden fokozatnál megtalálják a számításukat, a nemesített magtermesztés azonban mindenképpen jövedelmezőbb legyen, mint a szokvány vetőmagoké. a legnagyobb felárat az elitmagvakat termesztő gazdaságok kapják, ahol rendkívül fontos a jó minőség, fajtatisztaság, csirázóképesség, stb. az új árrendszer ösztönző célját jelzi például, hogy míg a legjobb minőségű nemesített búzavetőmag/jelenleg elit/mázsánkinti felára 165 forintról 320 forintra emelkedett, a régi utántermesztett, kiváló minősítést kapott vetőmag 80 forintos vásárlási felára érvényben maradt az új rendszer harmadik fokozatu kiváló minőségű vetőmagjaira is. hasonló módon alakult a felár több fontos növényféléknél. az új ár megállapítás elveit alkalmazzák egyúttal a korábban be nem sorolt, újonnan nemesítésbe került növényfajok vetőmagjának termeltetésénél is./mti/

..

bb.33. társadalmi bizottság segíti bács-kiskun megyében a községfejlesztést

vid/j/n/fm

1964. május 23.

bács-kiskun megyében a falvak és a városok fejlesztésének tervszerűbbé tételére társadalmi bizottság alakult. a megyei tervezőiroda fiatal mérnökei vállalták, hogy egy-egy járásban patronálják a fejlesztési munkát. a bizottság erre tervet dolgoz ki. mindenekelőtt felméri, hogy eddig hol mit valósítottak meg, s a továbbiakban mi a legszükségesebb. közreműködnek majd az építési engedélyek kiadásában is, és rendszeres ellenőrzéseikkel, javaslataikkal elősegítik a fejlesztési tervek összehangolását./mti/

..

9.42/-n

-17-

le

bb 34. ivóvíztársulások alakulnak nógrád megyében

m/

1964. május 23.

a nógrádi falvak jelentégszükség, mindamellett egészségügyileg is kifogásolt ivóvízellátásának megoldása még hosszú évekre várható magára, ha a lakosság nem vállalna anyagi és társadalmi munka hozzájárulást az új kutak és ivóvízhálózat építéséhez. a megyében új társulási formák vannak kialakulóban az ivóvízprobléma mielőbbi megoldására. több nógrádi községben ivóvíz-társulások szervezése kezdődött meg. diósjenőn és szécsényben már megalakult a megye első két társulása. szécsényben például az összesen hét millió háromszázkilencvenezer forintba kerülő közművesítés mintegy hárommillió költséget vállalták magukra a községbeliek. a hiányzó csaknem négy és félmillió forintot állami támogatásként kapják. hasonló arányban vállalta a társadalmi hozzájárulást diósjenő község lakossága is. itt kétmilliókétszáz ezer forintba kerül a közművesítés. az országos takarékpénztár hat-nyolc éves közleplejárati hitellel segíti a társulásokat. /mti/

...

bb 35. csaknem ötszáz ezer fiatal a szakosztályokban - a sportolók szórakozásai között a könyv, a televízió és a rádió

i di/hné/m/sr

1964. május 23.

a kisz központi bizottságának felmérése szerint minden ötödik fiatal életét jelentős, minden harmadikét pedig kisebb mértékben befolyásolja a sport, a testnevelés. az egyesületek szakosztályaiban csaknem félmillió fiú és lány atlétizál, futballozik, kézilabdázik, tornáznak, stb. a házi bajnokságokon, a játékdélutánokon, valamint a különböző szpartakiadokon egy év alatt általában másfél millió ember vesz részt, ebből mintegy 750.000 a fiatal. magyar honvédelmi sportszövetség autós, motoros, ejtőernyős, repülő és más technikai szakkörökben pedig csaknem 70.000-en tömörülnek. a sportoló fiatalok számára növekedését elősegítette az ifjúság a szocializmusért-mozgalom és az egyesületek szakosztályaiban, valamint az alapfokú versenyeken meghonosított új, ötletes formák egész sora.

a rendszeresen sportoló fiatalok szabadidejük többségét a pályákon és az edzőtermekben töltik. ezenkívül a legszívesebben olvasással, televízió nézéssel, és rádióhallgatással szórakoznak. a megkérdezett lányok 68 százaléka havonta több könyvet is elolvas. a sportolók közül nagyon kevesen említették meg kedvenc időtöltéseik között a táncot. ugyanakkor azonban felfigyeltek arra, hogy a közvéleménykutatásban részt vett fiuknak csak négyötöde, a lányoknak pedig a fele válaszolt igen-nel a kérdésre, hogy továbbtanul-e.

/folyt.köv./

9.50/-n

-18-

bb 35. /csaknem ... 1. folyt./ m

az ifjúságoknak mintegy fele fordít több-kevesebb időt a rendszeres, vagy időszakos testedzésre, versenyzésre. a falusi fiatalok esetében ez az arány rosszabb. nyáron a mezőgazdasági munkák miatt alig jut idejük sportra, télen pedig, amikor ráérnek, a fedett pályák, valamint a tornatermek hiánya akadályozza az edzéseket, a versenyeket. a diákok többségének életében viszont jelentős helyet foglal el a sport, a testnevelés. /mti/

...6-

bb.36. budapestre érkezett miroszlav krlezsa jugoszláv író

i bi/hné/n/fm

1964. május 23.

miroszlav krlezsa jugoszláv író a magyar pen club megívására hazánkba érkezett. itt tartózkodása idején részt vesz agónia című színművének bemutatóján a madách kamarszínházban. /mti/

...

bb.37. budapestre érkezett a nemzetközi építész szövetség főtitkára

k sb/lk/n/vg

1964. május 23.

a nemzetközi építész szövetség budapesti végrehajtó bizottsági ülésére hazánkba érkezett pierre vago, a nemzetközi szövetség magyar származású főtitkára. a ferihegyi repülőtéren dr. reischl Antal egyetemi tanár, a magyar építőművészek szövetségének elnöke és csaba lászló főtitkár fogadta a vendéget. /mti/

bb.38. új nyomdagépek érkeznek debrecenbe

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

negyven millió forintos beruházással új üzemszép épül debrecenben az alföldi nyomdának. az építkezés befejezéséhez közeledik és a nyáron megkezdik az új gépek szerelését. a külföldi nyomdagépek már érkeznek az új üzemszép számára. eddig a szovjetunióból, angliából és a német demokratikus köztársaságból 35 gépet küldtek, s közülük huszat a régi üzemben munkába állítottak. július második felében, amikor megkezdik a beköltözést az új üzemszépbe, ezeket a gépeket átviszik végleges helyükre.

az alföldi nyomda dolgozói a régi gépek áthelyezésénél, az új gépek beállításánál, az üzemszép rendezésénél és parkosításánál ötezer óra társadalmi munkát vállaltak. a tervek szerint az új üzemszép egyes termeiben már októberben megkezdődik a munka, de még 1965-ben is szállítanak gépeket a nyomdának. /mti/

11.25/-n

-19-

bb 39. megkezdődött az ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági szakmunkás tanulók pótjelentkezése - milyen szakmákban lehet még elhelyezkedni?

1 szf/tné/m/vg

1964. május 23.

Lezárult az idei szakmunkástanuló felvételek márciusra-áprilisra kitűzött első szakasza. Csillag László, a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője ismertette az első felvételi szakasz most összegezett eredményét és a további felvételi lehetőségeket.

elmondotta a főosztályvezető, hogy az 1964-65. tanévre felvételre előirányzott mintegy 70.000 elsőéves ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági szakmunkás tanuló nagy részét az első szakaszban már felvették, az általános iskolát ebben az évben végző fiatalok közül. a második szakaszban, június 20-tól augusztus 15-ig kerül sor azoknak a felvételére, akik most tesznek gimnáziumi érettségit és akik az általános iskolát végzők közül az első szakaszban nem jelentkeztek. a közbeeső időben, május hátralévő részében és június első felében sem szünetel tehát a szakmunkástanuló jelentkezés, hanem folyamatosan tovább tart azokban a szakmákban, amelyekben még nem töltötték be az erre az időre előírt létszámot. a május-júniusi jelentkezés alkalmával azoknak a fiuknak és lányoknak adnak módot a szakmatanulásra, akik az előző években kimaradtak a továbbtanulásból és jelenleg négy-hat órás munkaidőben foglalkoztatják őket. ezeket, az összes többi más okból eddig még nem jelentkezett fiatalokkal együtt számos fontos, jó kereseti lehetőséget nyújtó szakma várja. budapestben az összes vasipari szakmákban elfogadják még fiúk és lányok jelentkezését, az autószerelő, a különféle műszerész, szerszámkészítő és karosszéria-lakatos szakma kivételével. a nagyiparban különösen az esztergályos, lakatos, villanyszerelő, víz-gáz- és csőszerelő, építőgépész, valamint vegyipari szakmák várják még a budapesti fiatalok jelentkezését. ugyancsak pótlólag lehet jelentkezni a fővárosban építő- és faipari tanulóknak, de csak helybeli lakosoknak, vagy azoknak, akik a közelből tudnak bejárni munkahelyükre, illetve iskolájukba, mert vidékieknek nem tudnak otthont adni. egyes vidéki városokban, így győrről, diósgyőrről és pécsről is lehetőség van még elhelyezkedésre, helybelieknek és bejáróknak a lakatos, valamint a forgácsoló szakmákban. kazincbarcikán ugyancsak helybeli és bejárni tudó fiatalok felvételére van lehetőség a vegyiparban. tovább folytatják a vándortanulók felvételét is. a vándortanulók tanulóotthoni elhelyezést is kaphatnak a munkaügyi minisztérium tatal 311-es, oroszlányi 312-es, tokodaltárói 315-ös, kömlői 501-es és nagybáttonyi 209-es intézetében.

/folyt.köv./

11.45/-n

-20-

le

bb 39. /megkezdődött ... 1. folyt./ m

a szaktárcák közül a könnyűipari minisztérium intézetei textil, bőr és cipőipari tanulókat vesznek még fel. az élelmiszeripar konzervgyári, hűtőipari, hus- és sültüzemi tanulók további jelentkezését várja. a belkereskedelem főleg budapestben keres továbbra is zöldség és gyümölcskereskedelmi tanulókat főleg lányokat.

a helyiiparban is számos fiatal számíthat pótfelvételre, tanácsi és szövetkezeti építő- fa, valamint vasipari vállalatokhoz, főleg budapestben, a vidéki városok közül pedig pécsre. jelenleg kitöltetlenek még a keretek a termelőszövetkezeteknél, az ipari és a mezőgazdasági szakmákban is, mert a tsz-ek az idén nagyobb felvételi lehetőséget kaptak, hogy a vidéki fiatalok lakóhelyükön tudjanak tovább tanulni. a termelőszövetkezeti nagyiüzemi gazdálkodás mind több speciális képzett szakmunkást kíván. továbbra is várják tehát mindkét nembeli fiatalok jelentkezését termelőszövetkezeti asztalos, lakatos, bogárnár, ács, kovács, nemkülönben állattenyésztő, növénytermelő tanulóknak.

a pótjelentkezésekről és a további felvételekről a szakmunkás tanuló intézetek, az ipari vállalatok, szövetkezetek, munkáltatók a járási és városi tanácsok munkaügyi csoportjai, budapestben pedig a munkaközvetítő irodák is tájékoztatják a fiatalokat és szüleiket. /mti/

bb.40. száztíz méter hosszú vasúti hid épül a zala fölé

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

uj szakaszába érkezett a szombathely-nagykanizsa közötti vasutvonal felújítása. alibánfa és zalaszentiván között megkezdtek új vasúti töltés építését, amelyet már nem lehet tovább fejleszteni és akadályozza az országuti forgalmat is. helyette alibánfa község határában épül új, korszerű pályaudvar. a mintegy hat kilométer hosszú új vasúti pályán több kisebb átereszt és aluljáró, valamint a zala folyó fölé 110 méter hosszú vasúti hid épül. /mti/

bb.41. elektronmikroszkópot kaptak az ásványolaj- és földgázkutatók

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

a veszprémi magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet laboratóriumában új, csehszlovák gyártmányu elektronmikroszkópot szereltek fel. az asztalnyi nagyságu, akár harmincezerszeres nagytársa is alkalmas készülékkel a vegyipari kutatók különféle olajvizsgálatokat végezhetnek. /mti/

11.50/-n

-21-

le

bb.42. elkészült a salgótarjáni regionális vízmű nyomócsővezetékének első öt kilométeres szakasza

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

salgótarján ipari- és ivóvíz-ellátásának megoldására Mihálygerge határában nagyteljesítményű vízkivételi-művet építenek. ezt csővezetékekkel kapcsolják hozzá a mesterséges tárolóhoz és tisztítótelephez. a tisztító- és a vizet továbbító telep építése már befejezéséhez közeledik, szombatra pedig elkészült a regionális vízmű nyomócső-hálózatának első ötkilométeres szakasza. a vízművet a tervek szerint a jövő év végén helyezik üzembe. teljesítménye akkor napi ötezer köbméter lesz és két év múlva éri el a tervezett tízezer köbmétert. /mti/

..

bb.43. zala megyei tervező iroda kiállítása

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

zalaegerszegen megnyílt a zala megyei tervező iroda kiállítása, amelyen bemutatják, hogy az intézet milyen létesítményeket tervezett a közelmúltban. elsősorban a zalaegerszegi új város régi településeinek fejlesztési terve vált ki nagy érdeklődést a lakosság körében. /mti/ **Építési tervei, valamint a város**

..

bb.44. kitüntetés

tr/n/sr

1964. május 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa Beöthy Ottónak, a magyarok világszövetsége főtitkárának a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége és a hivatalvezetésben elért eredményei elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend kitüntetés arany fokozatát adományozta. a kitüntetést Dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, dr. Bognár József, a magyarok világszövetsége elnöke és Harmati Sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. /mti/

..

bb.47. az idén ezeröttszáz lakás kap villanyt Nógrádban

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

az idén tizenhat millió forintot fordítanak Nógrád megye villanyhálózatának korszerűsítésére, bővítésére. új utcarészeket, újabb településeket kapcsolnak be a hálózatba dejtáron, karancslapujtón, dorogházán, romhányban, Órhalomban, Érsekivádkerten, salgótarjánban és a megye más helyiségeiben is. a hálózatbővítés eredményeként az idén újabb ezeröttszáz lakás kap villanyt a megyében. /mti/

13,00/m

- 22 -

*me*

bb 45. a kukába rejtette a rablott pénzt - a rendőrség őrizetbe vette

j/m/sr

1964. május 23.

május 23-án hajnalban Újpesten, az Árpád uti állami áruház előtt Imre László 23 éves segédmunkás, tatal Lakos, megtámadta sz. János budapesti lakost, és ütlegetés közben pénzt kővetelte. a bántalmazott ember nála levő 20 forintját átadta a támadónak, amikor rendőrjárőr tünt fel az uton. Imre László menekülés közben felrohant az áruház padlására, ahol a rendőrök elfogták. a pénz, melyről a tettes most már szabadulni igyekezett, előkerült a padláson tartott kuka szemétygyűjtő-edényből. a büntetett előéletű Imre Lászlót a rendőrségen őrizetbe vették. /mti/

..

bb 46. bolgár bazaltkővel töltik fel a tvk levegőelválasztó berendezéseinek regenerátorait

vid/lk/m/ki

1964. május 23.

a tiszai vegyikombinát ammóniákgyártó csarnokában két br-6-os típusú szovjet levegőszétválasztó berendezést szerelnek fel. egy-egy ilyen gépegységgel óránként 42.000 köbméter levegőt dolgoznak fel, ebből a mennyiségből 7.500 köbméter oxigént és 15.000 köbméter nagy tisztaságú nitrogént nyernek. az egyik br-6-os berendezés szerelése annyira előrehaladt, hogy megkezdhetik négy regenerátorának felöltését. ehhez igen nagyszilárdságú és jó hővezető bazaltkő szükséges. a 3-8 milliméter szemmagyságú köveket a bolgár népköztársaságból szállítják az üzembe. az első levegőszétválasztó berendezés próbáit előreláthatólag júliusban kezdik meg. /mti/

..

bb 48. a rendőrség felhívása

j/m/sr

1964. május 23.

Budapestben, egy a 4. kerületben parkoló személygépkocsiból 1964. május 6-10-e között ismeretlen tettes kilopott egy fényképezőgépet. a rendőrség a tolvajt elfogta. a 4. kerületi rendőrkapitányság felhívja a károsultat, hogy saját érdekében jelentkezzék a 292-990/128-as mellékállomáson vagy a tulajdonjog igazolása mellett vegye át fényképezőgépét a Budapest, 4. kerület, Árpád utca 87. 1. emelet 105-ös helyiségben. /mti/

..

13.04/-n

-23-

*me*

bb.50. bemutatta bulgáriai műsorát a magyar néphadsereg művészegyüttese

k vt/tné/n / sr

1964. május 23.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese, amely júliusban kéthetes vendégszereplésre a bolgár népköztársaságba utazik, szombaton délben a néphadsereg központi klubjának színháztermében bemutatta bulgáriai műsorát. a magyar, szovjet és bolgár szerzők műveiből - ének, zene és tánc- számokból, opera és daljáték részletekből - összeállított több mint két órás műsorban közreműködött az együttes kórusa, tánc-kara, szimfónikus, valamint népi zenekara és sáros éva dalénekesnő. /mti/

..

bb.51. szedik az ujburgonyát a maros mentén

vid/ká/tr/n

1964. május 23.

a bőséges esőzések után langyos, napfényes idő köszöntött az alföld híres primórburgonya termő vidékére, a maros-menti tájra. a termelők kihasználva a kedvező lehetőségeket, megkezdtek az ujkrumpli szedését. az idei első termést a makói, az apátfalvi és a magyarcsanádi kiskertekből szállították. a közös gazdaságok tábláin egy-két nap múlva szedik a korai burgonyát. először a sárgás színű, gömbölyű, aranyalma nevű, rendkívül korai burgonyák hoztak termést.

az idén egyébként az utóbbi évtized leggazdagabb termésére számítanak, az ültetvények a legjobbkor kapták az esőt és a meleget. csupán apátfalva és magyarcsanád kiskertjei tizezer mázsa primórt adnak az országnak, csongrád megye összes korai burgonya termése pedig eléri az ötvenezer mázsát. még e hónapban megkezdik a szállítást csehszlovákiába, az ndk-ba, valamint ausztriába is. /mti/

..

bb.52. elbucsuztak az iskolától és a várostól a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola végzős hallgatói

vid/ká/sk/n/sk

1964. május 23.

a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola utolsó évfolyamának 67 hallgatója pénteken este tartotta ballagását. a végzős növendékek végigjárták a város utcáit és énekszóval vettek búcsút a város lakóitól. szombaton a főiskola épületében az alma matertől és a tanári kartól búcsuztak, este pedig megrendezték a hagyományos valéta-bált. /mti/

..

13. 10/-n

24-

Me

bb 49. közlekedési balesetek

j/m/sr

1964. május 23.

a 9. kerületben a közvágóhid, hév végállomásánál szuvand-zsiev anna, 20 éves betanított munkást elütötte a hév szerelvény. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők az 1. sz. sebészeti klinikára szállították.

a 2. kerületi széna tér és a mártírok utja torkolatánál lévő gyalogátkelőhelyen freiberger imelda 67 éves budapesti lakost egy motorkerékpáros elgázolta. freiberger imeldát súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők a koltói anna baleseti kórházba szállították. /mti/

..

bb 53. elbucsuztak az idén végző hallgatók a budapesti műszaki egyetemtől

t tz/sk/m/sr

1964. május 23.

szombaton búcsuztak el az alma matertől mintegy 1.100-an - a budapesti műszaki egyetemnek az idén végző hallgatói.

az aulában tartott ünnepélyen megjelentek az egyetem oktatói, az illetékes állami és társadalmi szervek képviselői, valamint a búcsuzó hallgatók hozzátartozói.

dr. rázso imre professzor, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a gépészmérnöki kar dékánja az egyetem nevében vett búcsút az ifjú mérnökjelöltektől. /mti/

..

bb 54. üzemi balesetek

j/m/sr

1964. május 23.

a 13. kerületben a vaci ut 163. szám alatt a magyar hajó- és darugár kazánjavító gyáregység ipari tanműhelyének tetejéről, több mint 7 méter magasból lezuhant oszlár flórián 57 éves tetőfedő, budapesti lakos, akit súlyos, életveszélyes sérüléssel a mentők a péterfy sándor utcai kórházba szállítottak. a bizottság a helyszínen megállapította, hogy a szírcsétlen ül járt a műhely tetején tetőfedő biztonsági felszerelés nélkül végzett javítási munkát, miközben megcsuszott és a földre zuhant. /folyt.köv./

13. 15/-n

25-

Me

bb 54. /üzemi ... 1. folyt./ m

a 11. kerületi hamzsabéji ut 45. szám alatt, a fürst sándor garázs területén csóka mártonné 33 éves segédmunkás, tápiószentmártoni lakos autóbust mosott, egy csuklós autóbust, melynek fékberendezése elromlott, nem tudta kikerülni a tisztogatás alatti autóbust, és nekiütökött. a két autóbust közé szorult csóka mártonnét a mentők súlyos, életveszélyes állapotban szállították a péterfy sándor utcai kórházba. mindkét üzemi baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

---

bb 55. befejeződtek a szakmai napok — a ■ zárásig a nagyközönségé a vásár

t sz/tm/m/vg

1964. május 23.

a vásár ugynevezett hétköznapjai már elmúltak, befejeződtek a szakmai napok és szombaton vasárnap és hétfőn teljesen már a nagyközönségé a vásár. a látogatók változatlanul nagy érdeklődést tanúsítanak iránta és a városliget utjai már szombaton reggel 9 órakor népesek voltak, a kapukat a hivatalos időpontnál korábban, fél tízkor megnyitották. 10 órára valamennyi pavilon szinte zsúfolt volt.

a szakemberek is változatlanul nagy számban keresik fel a vásárt. szombaton reggel például az osztrák kleindinst cég kiállítását keresik fel a patyolat képviselői és megtekintették európa legnagyobb mosodai gépgyártó cégének termékeit. az egyik ingavasalógép teljesítménye óránként 60-80 darab. a köpenyvasalógépen pedig óránként 50-60 darabbal készülnek el. a cég kereskedelmi igazgatója, erich hula elmondotta, hogy első alkalommal vesznek részt a vásáron, de jövőre ismét eljönnek, mert úgy látják, hogy jó kereskedelmi kapcsolatot tudnak itt kiépíteni. a pécsi és a budapesti patyolatnak több gépet adtak el már eddig is a bemutatott mintadarabok közül.

a külkereskedelem tárgyalószobáiban is folytatódott a munka. a transelektro vállalat például az ndk elektrotechnik külkereskedelmi vállalattal kötött szerződést százezer rubel értékű, nagyfeszültségű elektromos készülék eladásáról. /mti/

---

13.20/-n

-26-

MO

bb.56. időjárásjelentés

tm/n

1964. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án, szombaton 13 órakor:

kellemes kiránduló idő

európa nagy részén magas a légnyomás és jobbra száraz az idő. esőket csak nyugat-franciaországból, a fekete tenger partvidékéről és a földközi tenger nyugati medencéjéből jelentettek. hazánkban tegnap az ország nagy részén erősen felhős volt az idő. sokfelé hullott eső, helyenként zivatar képződött. csapadék mennyisége általában jelentéktelen volt, csak néhány helyen érte el az 5-15 millimétert. a nap a fertő-tó környékén 9-11, az ország keleti felében 0-2, máshol 3-8 órán keresztül sütött. a hőmérséklet napközben 15-20 fokig emelkedett. ma hajnalban 5-12 fokig hűlt le a levegő. a délelőtt az ország nyugati felén derült, a keletin felhős, de már esőmentes és melegedő volt az idő. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3.7 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: szombaton nyugaton nappali felhőképződés, keleten kisebb felhőátvonulások, néhány helyen fűtőesővel, vagy zivattal. vasárnap kevés felhő, száraz idő. mérsékelt szél. a nappali felmelegedés fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között.

a duna vízállása ma reggel 370 centiméter. /mti/

---

bb.57. megkezdték az üzemszerű termelést dunántul legkorszerűbb tejüzemében

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

többhónapos próbák után szombaton megkezdték az üzemszerű termelést tatabánya új tejüzemében, amely a dunántul legkorszerűbb ilyen létesítménye. naponta csaknem 60.000 liter tejet szállítanak innen a megyébe, kétszerannyit, mint a régi tatabányai üzemből. a régi feldolgozóban csupán kannástejet készítettek, innen pedig palackozott tej, kakaó, vaj, túró, poharastej és több más tejtermék kerül forgalomba.

az új üzemre 33 millió forintot költöttek. ez az országban az első olyan tejfeldolgozó telep, amelynek nincs kazánháza és kéménye. a gőzt távvezetékkel a bányai hőerőműtől kapja.

/folyt.köv./

13.44/-n

-27-

MO

bb. 57./megkezdték... 1. folyt./ n

az új létesítményben a legkorszerűbb berendezésekkel dolgoznak. a három tejpasztörizáló-gép teljesítménye óránként 15.000 liter. két pasztörizáló csirátlanítja és egyben hűti is a tejet, a harmadik berendezés a tejszínrel végzi el ugyanezt a műveletet. felszereltek egy angol gyártmányú palackozó gépet is. a nehéz kannák mozgatására görgős szalagokat helyeztek üzembe./mti/

..

bb.58. háromszáz méteres függőakna készült el ományban

vid/lk/n /ki

1964. május 23.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt farkaslyuki bánya-üzemének rekonstrukciója során évekkal ezelőtt kezdték meg mintegy tízmillió tonnányi szénvagyon kitermelésére az ományi függőakna mélyítését. 220 méter mélységben vízpuszú víznyomok nehezítette a munkát. a homokrétegekben a víz nyomása 7.5 atmoszféra volt, így ezen a rétegen az ismert eljárásokkal nem tudtak keresztülhatolni.

a sorozatos sikertelen kísérletek után az ózdvidéki szénbányászati tröszt műszakiakból alakult munkabizottsága az országban még sehol nem alkalmazott új eljárást dolgozott ki. a homokréteg megcsapolásával - amely több évi fáradságos és szívós munkával járt - elérték, hogy a víznyomás a normális közetviszonyoknak megfelelően 0.5 atmoszférára csökkent. csaknem hárommillió köbméter vizet szivattyúztak a felszínre, míg újra megkezdheték a munkát.

a bányászok januárban fogtak hozzá az akna továbbmélyítéséhez és szombaton elérték az eredetileg tervezett 300 méteres mélységet, ahol hozzákezdtek a szénrakodó kialakításához./mti/

..

bb.59. készül az ezredik lakás debrecen új lakótelepén

vid/lk/n/ki

1964. május 23.

debrecenben néhány évvel ezelőtt kezdték meg a belvárosi és kertéségi házakkal körülvett ugynevezett libakertben lakóházak építését. ma már új élet park a neve debrecen új lakótelepének, ahol befejezés előtt áll annak a háznak az építése, amelyben az új lakótelep ezredik lakása lesz. a tervek szerint 1965 végére 1812 lakás készül el a telepen, ahol már új iskolát építettek, üzleteket nyitottak, az új lakótelepnek két kilencemeletes toronyháza is lesz./mti/

..

13.58/-n

-28-

*me*

bb 60. szalal elnök hazánkba látogat

lk/m/hk

1964. május 23.

dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos látogatásra hazánkba érkezik abduallah ~~szalal~~ szalal, a jemeni arab köztársaság elnöke. /mti/ *al*

..

bb 61. dobi istván üdvözlő távirata az argentin köztársaság elnökéhez

tné/m

1964. május 23.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánásait dr. arturo umberto illiának, az argentin köztársaság elnökének. /mti/

..

bb 62. péter jános külügyminiszter üdvözlő távirata az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

tné/m/

1964. május 23.

péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte dr. miguel angel zavala ortiz külügyminisztert, az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

..

bb 63. dobi istván üdvözlő távirata 1. husszein ibn talal jordán királyhoz

tné/m

1964. május 23.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte 1. husszein ibn talal-t, jordánia hasimita királyság királyát a jordán nemzeti ünnep alkalmából. /mti/

..

14.10/-n

-29-

*me*

bb 64. szabó istván befejezte első játékfilmjének forgatását

i s/tr/m/fm

1964. május 23.

a fiatalok balázs béla stúdiójának rendezője, szabó istván elkészült első, egész estét betöltő játékfilmjével. „az álmódosítások kora”, című munkája a mai fiatalok problémáival foglalkozik. az alkotás a kamaszkorból felnőtté váló fiúk és lányok helyzetét tárgyalja. a film szereplői is fiatalok, a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói. a történet hőseit béres ilona, halász jutka, bálint andrás és asztalos béla személyesíti meg.

a film alkotói jelenleg az utómunkálatokon dolgoznak. /mti/

---

bb 65. a dunai vasmű új készterméke a nyitott idomacél

vid/Lik/m/ki

1964. május 23.

a dunai vasmű épülő hideghengerművének harmadik egységében, az ugynevezett nyitott profilhajlító hengerson szombaton kezdtek meg az üzemi próbákat. ez a hengerson 1.5-5 milliméter vastag szalagacélból hidegen hengerel, alakít „1,,, „L,,, „U,,, „Z,,, „C,,, és más alakú nyitott acélidomokat, acélszelvényeket, amelyeket a gépipar és az építőipar használ nagy mennyiségben.

a nyitott profilhajlító hengerson a gyár- és gépszerelő vállalat dolgozói, gulyás jános, temesvári géza és szikes zoltán brigádjai rendkívül rövid idő alatt szerelték fel. a hengerson automatikusan működik, a folyamatosan alakított acélidomokat hengerlés után automata fűrészgép a beállított hosszúságúra vágja. /mti/

---

bb 66. bautzenba utazott a bajai liszt ferenc kórus

vid/j/m/fm

1964. május 23.

a bajai liszt ferenc kórust vendégszereplésre hívták meg az ndk-beli bautzenba, baja testvérvárosába. a kórus tagjai - vigh lászló karmester vezetésével - szombaton utaztak el a német demokratikus köztársaságba. /mti/

---

14, 30/m

- 30 -

Me

bb 67. orvostudományi ülés veszprémben

vid/j/m/fm

1964. május 23.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének nyugat-dunántúli sebész-szakcsoportja szombaton veszprémben tudományos ülést rendezett, amelyen onkológiai kérdéseket vitattak meg. az ülésen az országos onkológiai intézet részéről dr. prochnov ferenc professzor, dr. róde iván professzor és dr. sugár jános kandidátus tartott előadást.

az ülés után a résztvevők megtekintették az új veszprémi kórházat. /mti/

---

bb 68. a meteorológiai intézet és a vásári vendéglátás

t hbj/tr/m/vg

1964. május 23.

érdekes szakmai látogatásra került sor szombaton. felkereste a budapesti nemzetközi vásárt a felsőfoku kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskola hallgatóinak egy része. a vendéglők vezetői tájékoztatták a hallgatókat arról, hogy hónapokig tart míg megszervezik: idejében percnyi pontossággal - érkezzen minden nyersanyag. hallották azt is, hogy a legjobb konyhafőnökök készítik az izes ételeket. elárultak egy kuriozumot is - ami nemcsak a hallgatóknak, de a nagyközönségnek is érdekes - a bnv vendéglői állandó kapcsolatot tartanak a meteorológiai intézettel és az időjárás-előrejelzésnek megfelelően rendelik meg a nyersanyagot. /mti/

---

bb 69. az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének

t ms/tm/m/sr

1964. május 23.

székházában szombaton végetért a szocialista országok orvosi laboratóriumi diagnosztikai egyesületeinek háromnapos tanácskozása. az érdekelt egyesületek vezetői megvitatták a nemzetközi együttműködés kérdéseit. több fontos határozatot hoztak, hogy a laboratóriumi munka színvonalát közös erővel tovább fejlesszék. /mti/

---

14. 35/-n

-31-

Me

bb. 70. megnyílt az ünnepi könyvhét

t b1/sk/rj fm

1964. május 23.

a művelődésügyi minisztérium és a magyar írók szövetsége szombaton délelőtt a nemzeti színház előtti könyvsátornál rendezte meg az idei ünnepi könyvhét országos megnyitó ünnepségét. az ünnepségen résztvett cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, ilku pál művelődésügyi miniszter, a politikai bizottság póttagja. továbbá a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa, irodalmi, kulturális és társadalmi életünk sok más képviselője. az ünnepi beszédet dr. simó jeno, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője mondta.

- a mai napon többszáz sátorban több mint 15 000 könyvterjesztő és könyvbizományos lát munkához, - hangoztatta - hogy az ünnepi könyvhét legfőbb célját megvalósítsa, a szocialista magyar irodalom alkotásait, a világ haladó kulturájának termékeit széles körben elterjessze, sikerre vigye. erre az alkalomra 63 új művel gazdagszik a könyvek egyébként is nagy választéka és több mint egymillió példánnyal a megvásárolható könyvmennyiség. az újdonságok között a mai magyar irodalom jelentős új alkotásait kapja kézhez az olvasó, de új kiadványokkal bővült a világirodalom választéka is, és jelentős helyet foglalnak el, vonzó külsejükkel különösen felkeltik a figyelmet az ifjúsági művek és az ismeretterjesztő munkák.

- az ünnepi könyvhét nem üzleti vállalkozás - mondta a továbbiakban. - ünnepi kulturális esemény, az alkotó és az olvasókönzség várt és igényelt találkozásainak sorozata.

- ma magyarországon népes a tábora a könyv kedvelőinek, az irodalom értőinek. sokan vannak azonban még, akik nem tudnak eligazodni a könyvek ezernyi sokféleségében, és nem kevés még azoknak a száma sem, akiknek találkozása a könyvvel teljesen esetleges. a könyvnapok fontos feladata éppen ezért az, hogy szélesítse a könyv barátainak körét, elvigye új kulturánkat oda is, ahog még nem épültek ki bázisai. a magyar könyvkiadás már sokat tett annak érdekében, hogy a szellem napvilága ragyogjon minden ház ablakán. de még sokat kell tennie, hogy ez maradéktalanul így legyen, hogy petőfi, ady, józsef attila és mások legszebb álmai valóraváljanak. a mostani könyvhét ezeknek az álmoknak a megvalósulását hozza közelebb - mondta befejezésül a kiadói főigazgatóság vezetője.

a megnyitó elhangzása után megkezdődött a könyvvásár, az érdeklődők nagy tömegben vették körül az árusító asztalt, hogy kedvükre válogassanak, vásároljanak a hazai és külföldi művekből.

/folyt.köv./

15.50/a

- 32 -

me

bb. 70. / megnyílt.....1. folyt./rj

szombaton délben a liszt ferenc téri könyvklubban az ünnepi könyvhét alkalmából rendezett kiállítás is kitárta ajtaját a könyvbarátok előtt. a megnyitó ünnepségen átadták a könyvkiadó vállalatok képviselőinek az 1963. évi könyvművészeti verseny díjait. az elmúlt év könyvterméséből tíz kategóriában 37 könyvet első díjjal, 58-at dicséret oklevéllel jutalmaztak.

a könyvklubban megnyílt kiállításon bemutatják az ünnepi könyvhét kiadványait, a könyvművészeti pályázaton díjat nyert könyveket, valamint többszáz más művet és legszebb könyvek illusztrációit.  
/mti/

--

bb. 71. az idei budapesti nemzetközi vásár figyelmeztet a jövő évre: még nagyobb lesz a versengés az országok közt a jobb ipari termékek előállítására - dr. vitéz andrásnak, a bnv igazgatójának nyilatkozata

t hbj/rj vg

1964. május 23.

közeledik a budapesti nemzetközi vásár kapuzárása. hétfőn befejeződik a vásárváros idei, nagyarányú bemutatója. a magyar távirati iroda munkatársa felkereste dr. vitéz andrást, a budapesti nemzetközi vásár igazgatóját és megkérte, összegezze az idei vásár jelentőségét és vázolja a jövő évi terveket.

- az első, és talán a legfontosabb, hogy az üzletemberek és a szakemberek a világ minden tájáról szívesen jönnek budapestre.

- mondta vitéz andrás -, ami a vásár nemzetközi kereskedelmi jelentőségét jellemzi: a tapasztalatok szerint a budapesti nemzetközi vásár nagyszerű terepe a szocialista országok közötti munkamegosztás finomításának, tökéletesítésének, az árucserreforgalom szélesítésének. a baráti pavilonok vezetői érezhették, - s ezt beszélgetések során el is mondták - a magyar vendégek úgy tértek be hozzájuk, mintha hazaérkeznének.

- a budapesti nemzetközi vásár egyre előkelőbb helyet foglal el a vásárvárosok sorában, mert a magyar ipar mind magasabb színvonalu és mert a budapesti nemzetközi vásáron jók az üzletkötési lehetőségek, a tőkés országokból érkezett vendégek nemcsak, hogy nem zárkóztak el, hanem sok esetben kezdeményezték a szakmai megbeszéléseket. mostani vásárunk mérőföldkőnek tekinthető. egymáshoz közel kerültek - bárhonnan is érkeztek a partnerek.

/folyt.köv./

15.55/a

- 33 -

me

bb. 71. / az idei budapesti.....1. folyt./rj

- néhány szóval a budapesti nemzetközi vásár árubemutatójáról: a külföldiek megállapították, hogy mind a magyar, mind pedig a külföldi kiállítás gazdagabb, érdekesebb és értékeesebb volt, mint a tavalyi. ez figyelmeztet a jövő évre, a jövő évi budapesti nemzetközi vásáron az előjelek szerint még értékeesebb ipari termékeket mutatnak be a kiállítók. az országok között még nagyobb lesz a versengés a jobb ipari termékek előállítására, s ez örvendetes.

- talán szerénytelenség nélkül megállapíthatjuk, hogy az idei budapesti nemzetközi vásár hozzájárult a szocialista országok közötti barátság, a gazdasági kapcsolatok elmélyítéséhez, valamint a különböző társadalmi rendszerben élő országok békés versenyéhez, eredményes tárgyalásokhoz, - mondotta dr. vitéz andrás vásárigazgató.

..

bb. 73. Látogatás az ország legrégebbi nyilvános könyvtárában - 140 helyen ünnepi könyvvásár - a könyvhét gazdag pécsi és komlói eseményei

vid/j/rj fm

1964. május 23.

az ünnepi könyvhét kiemelkedő pécsi eseménye lesz a versbarátok körének május 25-1 klubestje, amelyen a pécsi, baranyai költőkön kívül benjámín lászló, lengyel józsef, simon istván, csanádi imre, költők és csak gyula író olvasnak fel műveikből. husz nagyobb üzemben és intézményben rendeznek irodalmi esteket, könyvismertetést, irodalmi klubestet, ankétot, „könyv-bálat”, és a városban 140 helyen lesz ünnepi könyv-vásár, ezenkívül öt forgalmas ponton könyvsátrat állítanak fel. hat művelődési intézményben irodalmi fejtörőkre, 11 helyen író-olvasó találkozóra kerül sor, amelyekeken közreműködnek az irodalmi színpadok, a színjátszók. 15 nagyszabású könyvkiállítást rendeznek, a nevelők házában pedagógiai tárgyu, a szabolcsi bányásztelepülésen gyermekirodalmi könyvkiállítás nyílik. a pécsi városi művelődési ház látogatást szervez hazánk legrégebbi, 1774-ben alapított nyilvános könyvtárába, amely jelenleg a pécsi tudományegyetem könyvtáraként működik.

komlón a művelődési házakban, a munkásszállók kulturtermeiben ugyancsak műsoros író-olvasó találkozókat, irodalmi vételkedőket rendeznek. a bányászváros kiemelkedő könyvheti eseménye lesz a május 26-1 író-olvasó találkozó, amelyen lengyel józsef, simon istván, csanádi imre költők és csak gyula író is résztvesznek./mti/

..

16.00/a

- 34 -

Me

bb. 75. sárgulási ünnepség a keszthelyi agrártudományi főiskolán  
vid/tné/rj ká

1964. május 23.

szombaton tartották hagyományos sárgulási ünnepségüket a keszthelyi agrártudományi főiskolán végzős hallgatói. a délelőtti órákban a sárga szalaggal díszített sötétruhás fiatalok elbucsztak a tanszékektől, majd a városi szabadtéri színpadon dr. belák sándor rektor és arany sándor rektorhelyettes üdvözölték az utolsóéves hallgatókat, akik rövidesen a termelészövetkezetekben, állami gazdaságokban kezdik meg a gyakorlatot. az ünnepségen adták át az aranydiplomát nyolc, 50 évvel ezelőtt végzett mezőgazdásznak is. ezt követően a 80 agrármérnök-jelölt 30 lófogaton végigjárta a várost. a színpompás, hangulatos felvonulást, lovasbemutató, majd bál követte./mti/

..

bb. 74. 200 000-en vettek részt szabolcsban a leszerelési hónap rendezvényein - ülést tartott a hazafias népfront megyei elnöksége

vid/j/rj fm

1964. május 23.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei elnöksége szombaton kibővített ülésen értékelte a leszerelési hónap eredményeit. megállapították, hogy az idei leszerelési hónap mind szervezési, mind tartalmi vonatkozásban sikeres volt. az előzetesen tervezett 80-90 helyett 110 helyen tartottak béke-nagygyűlést, amelyeken 25 000 dolgozó vett részt.

a békegyűléseken kívül más fórumokat is felhasználtak a leszerelés gondolatának népszerűsítésére. tsz-brigádok értekezletein kisz alapszervezeti taggyűléseken, továbbá a földművesszövetkezetek, a tanácsok, a nőtanácsok, a kisiparosok, a ktsz-ek rendezvényein, szavalóversenyeken, író-olvasó találkozókon, szülői munkaközösségi értekezleteken mintegy 120 000, a szakszervezetek rendezvényein 50 000 dolgozót tájékoztattak a a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

mátészalkán szovjet vendégek részvételével műsoros békeestet tartottak, sényőről a nyíregyházi sóstóra kerékpáros béketurát indítottak, demecserben fiatalok és veteránok találkoztak. a leszerelési hónap szabolcsi rendezvényein körülbelül 200 000 ember, a megye lakosságának valamivel több mint egyharmada vett részt.  
/mti/

..

16.17/a

- 35 -

Me

bb 78. jogásznapi komárom megyében

vid j szb fm

1964. május 23.

a magyar jogász szövetség komárom megyei szervezete és a közalkalmazottak szakszervezetének komárom megyei bizottsága szombaton megyei jogásznapot rendezett tatabányán. a népházban - dr. mátai tibor megyei főügyész megnyitja után - dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze, az mszmp központi bizottságának tagja tartott előadást időszerű jogi kérdésekről, a jogpolitika főbb elveiről. az előadáson részt vett nemeslaki tivadar, a megyei pártbizottság első titkára, az mszmp központi bizottságának tagja, kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke, valamint dr. benedek jend, a magyar jogász szövetség főtitkára, megjelent és felszólalt markosz alvarez chilei ügyvéd, a chilei radikális párt alelnöke, a chilei parlament képviselője is. /mti/

bb 79. gulyás pál-emléktáblát lepleztek le hajduböszörményben

vid tné szb fm

1964. május 23.

gulyás pál költő halálának 20. évfordulója alkalmából szombaton emléktáblát lepleztek le hajduböszörményben, a száz éves bocskai gimnázium falán. a költő ugyanis 40 esztendővel ezelőtt tanított ebben az épületben. /mti/

bb 80. első ízben adták át a makarenko-émlékérmeket - végetért a makarenko emlékülés

t vt/tm szb sr

1964. május 23.

a makarenko halálának 25-ik évfordulója alkalmából budapesten, az építők rózsza ferenc művelődési házában rendezett kétnapos emlékülés részvevői szombaton szekciókban folytatták tanácskozásukat. a szekciók munkájáról az elnökök plenáris ülésen számoltak be, majd dr. szarka józsef, az országos pedagógiai intézet főigazgatója mondotta el zárszavát.

péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára ezuttal első ízben átadta a makarenko emlékérmeket azoknak az elméleti és gyakorlati területen dolgozó pedagógusoknak, akik az elmúlt két évtizedben legtöbbet tették, hogy makarenko elméletét a gyakorlatban megvalósítsák.

/folyt.köv./

16.28/a

- 36 -

bb. 80. / első ízben adták át.....1. folyt./rj

a 40. kitüntetett között - az emlékülés illusztris vendégének - sz.a. kalabalinnak, makarenko volt tanítványának, valamint a magyar pedagógus társadalom köztiszteletben álló 1919-es veteránjának, pásztor józsef nyugalmazott tanárnak is átnyújtották a megtisztelő érmet./mti/

bb. 72. w. van der brugghen,

k/s/tm/rj fm

1964. május 23.

a nemzetközi dokumentációs szövetség/fédération internationale de documentation/főtitkára május 25-én néhánynapos látogatásra budapestre érkezik, hogy a fide magyarországi kapcsolatairól tárgyaljon./mti/

bb. 76. magyar miklós költő emlékestje

i/fe/tr/rj fm

1964. május 23.

az építők sztanyiszlavszkij művészeti studója kedden az építők szakszervezetének dózsa györgy uti kamaratermében irodalmi estet rendez a fiatalon elhunyt magyar miklós költő emlékére. a műsorban közreműködik bodor tibor, verdes tamás, demjén éva, vargha ibolya és a stúdió több tagja./mti/

bb. 77. tanyai tsz-filmszínházat avattak csongrádban

vid/j/rj fm

1964. május 23.

a csongrád megyei moziüzemi vállalat szombaton röszkén megnyitotta a megye első tanyai tsz-filmszínházát. a falutól hét kilométerre, a petőfi tsz területén egy régi kocsmát alakítottak át kis mozinak. a környék lakossága, a tsz tagjai társadalmi munkában tartozták az épületet.

/mti/

16.32/a

- 37 -

bb. 81. nagy jelentőségű szerződés a budapesti nemzetközi vásáron a hazánkba irányuló jövő évi szovjet olajszállításokra

1/szf/tm/rj vg

1964. május 23.

a mineralimpex külkereskedelmi vállalat és a szovjet nyette-export szovjet külkereskedelmi vállalat között létrejött a budapesti nemzetközi vásár egyik legnagyobb üzletkötése. a szerződés értelmében a szovjet vállalat 430 millió devizaforint értékű nyersolajat és egyéb olajterméket szállít hazánkba. a szerződést ünnepélyesen írták alá a két vállalat képviselői.

nagy jelentőségű szerződésről dr. sattler tamás, a mineralimpex igazgatója a következőket mondotta:

- tavaly történt meg első ízben, hogy nem egyéves szerződést kötöttünk a hazánkba irányuló szovjet olajszállításokra, mint a korábbi esztendőknél, hanem kétéves államközi megállapodás jött létre. a kétéves megállapodás azzal a nagy előnnyel jár, hogy tervszerűbbé teszi a magyar olajipar munkáját, mert az iparág hosszabb időre megtervezheti az olaj fogadását és feldolgozását. a kétéves szerződés tette lehetővé, hogy már most, az év első felében megállapodjunk a szovjetunióval a jövő évi olajszállításokra vonatkozólag, ami az előző években rendszerint csak az esztendő végén, vagy még később történt meg, és már most számolhassunk a jövő évi teljes mennyiséggel. a nagy fontosságú szerződés megkötésére és aláírására, amire az előző években mindig moszkvában került sor, most jó alkalmat adott a bnv, ahová eljöttek a szovjet exportvállalat képviselői. a jövő évre most lekötött szovjet nyersolaj-tulnyomó többsége a barátság olajvezetéken érkezik majd. a vezetéknek - megépítése óta - az 1965. évi szállítás lesz majd a rekord teljesítménye. /mt1/

--

bb. 83. „Ifjúság a képzőművészetben”, címmel kiállítás nyílt az építők rózsá ferenc művelődési házában

t/tf/tr/rj fm

1964. május 23.

a budapesti ifjúsági napok keretében szombaton „Ifjúság a képzőművészetben”, címmel kiállítás nyílt az építők rózsá ferenc művelődési házában.

a kish budapesti bizottsága és a fiatal képzőművészek stúdiója által rendezett tárlat megnyitóján számos érdeklődő jelenlétében plesniv károly, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára mondott beszédet. a színes, választékos anyagu bemutatót bartl józsef, bányai józsef, bálványos huba, dezső józsef, gerzsón pál, klímó károly, ligeti erika, meszes tóth gyula, g. molnár istván, orosz jános, patay lászló, somos miklós, szabó zoltán, orbán györgy, veres sándor és vörös ilona munkáiból, több mint 60 festményből és grafikából, valamint néhány kisplasztikából állították össze.

a kiállítást május 31-ig tartják nyitva. /mt1/

--

16. 37/a

- 38 -

bb 84. grafikai kiállítás a képzőművészeti főiskolán

t tf/tr szb fm

1964. május 23.

a képzőművészeti főiskolán szombaton grafikai tárlat nyílt a főiskola sokszorosító grafikai tanszéke és a műcsarnok közös rendezésében.

a kiállítás megnyitó ünnepségén résztvett dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának vezetője, valamint művészeti életünk több képviselője. domanovszky endre igazgató, kossuth-díjas érdemes művész üdvözlő szavai után ék sándor, kossuth-díjas, érdemes művész mondott beszédet:

- a felszabadulás óta most mutatja be első ízben a képzőművészeti főiskola nyilvános kiállításon a sokszorosító grafikai tanszék művész-növendékeinek munkáit. a tárlat izelítőt ad az utolsó öt évfolyamban végzettek és a jelenlegi három felső évfolyam hallgatóinak művészi felkészültségéről, s számot ad mai művészpédagógiánk eredményeiről is.

a kiállítást, - amelynek anyagát 37 grafikus és grafikus-növendék több mint 110 alkotásából állították össze, - június 7-ig naponta - hétfő kivételével - 11-től 19 óráig nézheti meg a közönség. /mt1/

--

bb 87. 400 éves a kecskeméti katona józsef gimnázium

vid j szb fm

1964. május 23.

alapításának 400. évfordulója alkalmából jubileumi ünnepségre készül a kecskeméti katona józsef gimnázium, az egykori református kollégium. a ritka eseményről június 6-7-én országos ünnepségen emlékeznek meg az iskola tanárai és növendékei. az első napon az „öreg diákok”, találkoznak az iskola falai között. az emlékünnepségre 7-én kerül sor. ekkor nyitják meg az iskola történetét bemutató dokumentációs kiállítást. kiadják sós tamásnak, az iskola egyik nyugalmazott tanárának a negyedik centennáriumát ünneplő intézetről írt emlékkönyvét, amely egyebek között a gimnázium múltbeli életével kapcsolatos legérdekesebb történeteket, valamint az egykori diákok néhány írását tartalmazza. a könyv molter károly marosvásárhelyi író, nyugalmazott egyetemi tanár, az iskola hajdani diákja néhány írását is közli. megörökíti az emlékkönyv a nemrég elhunyt tóth lászlónak, a világhírű kecskeméti sakk-szakírónak, a kollégium neveltjének utolsó írását is. /mt1/

--

16. 45/a

- 39 -

bb 82. a szakmai bemutatókon több mint 92 000 szakember keres-  
te fel a vásárt

t hbj/sk szb -cz

1964. május 23.

hétfőtől-szombatig a délelőtti órákban a szakemberek keresték  
fel a budapesti nemzetközi vásárt, a vásárigazgatóság ugyanis le-  
hetőséget teremtett arra, hogy a szakmai napokon, a külföldi és a  
hazai üzletemberek-szakemberek nyugodtan tárgyaljanak.

vélemények erről a kezdeményezésről.

a vásárigazgatóság:

----- tavaly két délelőtti fogadtuk a szakembe-  
reket, az üzemek, gyárak, intézmények, tudományos kutató és terve-  
ző intézetek azonban annyi szakembert delegáltak a budapesti nem-  
zetközi vásárra, hogy három szakmai napot kellett rendezni, az  
idén öt szakmai nap volt. örülünk, hogy megértette a nagyközönség  
ennek gazdasági jelentőségét. öt nap délelőttjén több mint 92 000  
szakember járt a vásáron. el kell érni azonban a jövőben azt, hogy  
valóban a szakemberek kapják meg a már áprilisban igényelt, szak-  
mai bemutatókra szóló jegyeket.

kapuvári jeno főmérnök:

----- nagyon fontos, jelentős a szakmai na-  
pok megrendezése, délelőtti nyugodtabban tárgyalhatunk, a szakmai  
napok megszervezése azért is fontos, mert a budapesti nemzetközi  
vásár ma már nemcsak árubemutató, hanem kereskedelmi, üzletkötési  
lehetőség, igazi tapasztalatcsere fórum.

érczfalvi gyula, a villamossági-, televízió- és rádiókészülé-

-----  
kek gyárának képviselője:

----- nyugodtabban tárgyalhatunk a tervező-  
szervező szakemberekkel. közelebb kerül a gyártásban résztvevő mű-  
szaki és fizikai dolgozó egymáshoz, csak hogy mi is hozzá kell  
tenni, - mondotta - mások is a propaganda-anyagot, prospektusokat,  
a műszaki kérdésekben járattanoknak adtuk ki, s írásos műszaki  
anyaggal nem tudtuk kielégíteni a szakemberek kíváncsiságát. a  
jövőben ezen segíteni kell.

békés miklós, a budapesti műszer- és gépipari kizsöv elnöke:

-----  
jók a szakmai bemutatók, el kell érni azonban azt, hogy ebben  
az időpontban valóban a leghivatottabbak keressék fel a budapesti  
nemzetközi vásárt.

ezenkívül még sokszáz vélemény tanuskodik arról, hogy szorgal-  
mazni kell minden módon: a vásár igazi, széleskörű tapasztalat-  
csere lehetőséggé váljék. /mti/

16.50/a

- 40 -

bb. 86. határidő előtt fél évvel három üzeme már dolgozik az  
orosházi üvegyárnak - munkás-paraszt találkozó a vihar földmun-  
kás-mozgalom egykori fellegvárában ~~sarki~~

1/vid/hné/rj

1964. május 23.

a vihar-sarki földmunkásmozgalom egykori fellegvárában,  
orosházán szombaton ünnepséget rendeztek hazánk legkorszerűbb,  
legnagyobb üvegyára elsőnek elkészült üzemei avatása alkalmából.  
a 70 holdnyi területen elterülő, földgázfűtéssel üzemelő korszerű  
gyárat zászlódiszbe öltöztették a nagy ünnepre s ez alkalmából  
munkás-paraszt találkozót rendeztek, melyen háromezren vettek részt.

ott volt az ünnepségen fehér lajos, az mszmp politikai bizottsá-  
gának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, szokup lajos építés-  
ügyi miniszterhelyettes, klaukó mályás, az mszmp békés megyei bizott-  
ságának első titkára, papp istván, a békés megyei tanács vb. elnöke.

a nagygyűlés résztvevőit gondja józsef, az mszmp orosházi városi  
bizottságának titkára köszöntötte. ezután fehér lajos mondott ünne-  
pi beszédet. bevezetőjében emlékeztetett arra, hogy az orosházi  
üvegyár építésének megkezdésekor azt ígérték: 1964 novemberében  
kerülhet sor az első tervezett üzemek átadására. ezt az idősza-  
kot sikerült fél évvel lerövidíteni, sőt a tervezettnél na-  
gyobb kapacitással beindítani a munkát. jelenleg ugyanis már a gyár  
három üzeme működik. ~~ütemre~~

ezután hangsúlyozta, hogy az orosházi üvegyár megépítésének nagy  
gazdasági jelentősége van, mindenekelött az építőipar és az élelmi-  
szeripar üveglátásában. ahhoz a nagyarányú építkezéshez, amely az  
utóbbi években hazánkban kibontakozott, nagymennyiségű üvegre van  
szükség. enélkül nem lehet felépíteni a korszerű lakásokat, a külön-  
féle ipari és mezőgazdasági épületeket, gyárakat és kulturális  
létesítményeket. kitért ezután arra, hogy az új gyár a legkor-  
szerűbb technológia alapján dolgozik, majd arról beszélt, hogy a  
gyárnak nagy a jelentősége a környékbeli nők és fiatalok elhelyezke-  
dési gondjainak megoldásában. az orosházi üvegyárban egyébként tel-  
jes elkészülte után öt üzem működik, ebből eddig három termel.

ezután szokup lajos építésügyi miniszterhelyettes köszöntötte  
az üvegyár építőit. a legjobbaknak kitüntetések, kiváló dolgozó  
jelvényeket, jutalmakat osztott ki.

a kisz védnökségében dolgozó legszorgalmasabb fiatalok közül né-  
gyen megkapták az aranykoszorus kisz-jelvényt. végül szücs albert,  
a gyár igazgatója a munkások és műszakiak nevében ünnepélyesen  
átvette a készülő üvegyár első üzemeit.

ezután az orosházi munkások, termelészövetkezeti parasztek, ér-  
telmiségek és a meghívott vendégek kollektíven megtekintették a  
város gyáróriását. /mti/

17.05/a

- 41 -

bb 85. hivatalos Lottó nyeresimnyjegyzék

tné szb -cz

1964. május 23.

a 21. hétre beérkezett 6 016 021 darab szelvény. öt találatos szelvény nincs, négy találatot 24 fogadó ért el, nyeresimnyösszeg egyenként 188 001.25 forint, három találatot 2 963 fogadó ért el, egyenként 761.25 forintot nyertek, míg a kéttalálatos szelvények száma 111 469 darab, nyeresimnyük 20.23 forint. /mt1/

..-

bb 98. elutazott i.f. szemicsasztnov szovjet külkereskedelmi miniszterhelyettes

lk szb -cz

1964. május 23.

i. f. szemicsasztnov, szovjet külkereskedelmi miniszterhelyettes a hajószállításokra vonatkozó hosszulejáratu egyezmény ünnepléses aláírása után szombaton elutazott hazánkából. bucsuztatására megjelent karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese és ny.e. brosunyin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője.

x x x

a hajóipar termeléséhez biztonságot, a műszaki fejlesztéshez ösztönzést ad a szovjetunióval kötött hosszulejáratu szerződés - a níkex vállalat vezetőinek nyilatkozata

a budapesti nemzetközi vásár alkalmával aláírt magyar-szovjet hosszulejáratu hajószállítási szerződésről az mti munkatársának kérdéseire válaszolva a hajók és daruk exportjával foglalkozó níkex külkereskedelmi vállalat vezetői a következőket mondták:

- mind a külkereskedelem, mind az ipar számára nagy jelentőségűnek tartjuk, hogy a kgst ajánlása alapján történt tervezett tárgyalások után most első alkalommal sor került egy egész iparág termelését érintő hosszulejáratu szerződés aláírására. a szovjetunió eddig is nagy vásárló volt, a szovjetunió megrendelése képezik a hajó- és darugyárak termelésének gerincét. ezáltal például a hajógyártó kapacitás mintegy 60 százalékát kötötték le.

a hosszulejáratu szerződés összesen 246 uszó test, különböző hajók és daruk szállításáról szól. ez azt jelenti, hogy a korábbinál jóval nagyobbarányu megrendeléseket kapunk majd az 1966-1970-ig terjedő időszakban. évente mintegy 18-20 tavi- és folyami, toló-vontató hajót és 7-8 tengeri áruszállító hajót készíthet iparunk a szovjetunió számára.

/folyt.köv./

mc

17.10/a

- 42 -

*me*

bb 88. /elutazott i.f. szemicsasztnov... 1. folyt./- szb

a megállapodás lényegében alapot nyújt az iparnak ahhoz, hogy a megrendelések teljesítésére jóelőre felkészüljön. ugyanakkor mind a külkereskedelem, mind az ipar számára a tervezésnél biztonságot jelent. a hosszulejáratu szerződés ezen túlmenően azért is nagyjelentőségű, mert hathatósan ösztönöz a műszaki fejlesztésre, új konstrukciók kialakítására, ami végső soron azt eredményezi, hogy más piacokon is korszerű gyártmányokkal jelenhetünk meg. az eddig már ismert és exportált típusokon kívül szállítunk majd a szovjetunióba 16 tonnás uszódarut, a korábbi típusnál nagyobb, 1500 tonnás tengeri teherhajót. a szerződés alapján felkészülünk az új, 2000 lóerős dunai toló-vontató hajók szibériai folyókra készült változatának exportjára is. /mt1/

..-

bb 89. az ünnepi könyvhét vidéki megnyitó ünnepségei - író-olvasó találkozók országsszerte

ö vid bi/sk szb fm

1964. május 23.

szombaton országsszerte megkezdődött az ünnepi könyvhét. a városokban, falvakban a könyvsátrak ezrei várják az irodalomkedvelőket és sok helyre az írók is ellátogattak, hogy a könyvek ünnepén személyesen találkozzanak olvasóikkal.

békés megyében a gyulai járási könyvtárban rendezték meg a megnyitó ünnepséget. negyedmilliónál több kötet közül válogathatnak itt a vásárlók. újdonság a megyében, hogy gyulán, méhkeréken, elekken, kétegyházában, battonyán és más nemzetiséglakta helysségeiben saját anyanyelvükön megjelent könyveket vásárolhatnak a román, a szerb, a szlovák és a német ajku lakosok. gyulán író-olvasó találkozót rendeztek, amelyen mesterházi lajos, hubay miklós, mocsár gábor írók és zalk zoltán költő ismertették műveiket. a vendégek szombaton délután számos könyvet dedikáltak a könyvsátrakban.

győr megyében az ünnepi könyvhét megnyitó ünnepségét a győrszentmártoni járási művelődési otthonban rendezték meg. az ünnepségen résztvett fodor andrás, józsef attila-dijas költő, aki saját munkásságáról beszélt, majd költeményeiből adott elő. ezt követően a járási művelődési otthon irodalmi színpada szórakoztatta az egybegyűlteket. győrött oravecz paula, józsef attila-dijas költő a gorkijvárosi művelődési otthonban találkozott a peremváros olvasóival. kapuvárra vészi endre, mosonmagyaróvárra vihar béla író látogatott el a megnyitó ünnepségekre. a megyében - a városokban és a falvakban - mintegy 40 könyvsátorban árusítják a magyar és a külföldi irodalom legújabb alkotásait.

/folyt.köv./

17.15/a

- 43 -

*me*

bb 89. /az ünnepi könyvhét... 1. folyt./- szb

a könyvheti forgalomra a földművesszövetkezetek is jól felkészültek: könyvesboltjaik készletét 120 000 forint értékű új könyvvel egészítették ki. már az első napon szép forgalmat bonyolítottak le a házról-házra járó fiatalok, akik kosárból árusították a könyveket. a megyében a könyvhét alkalmából 42 író-olvasó találkozót tartanak.

heves megyében több helyen rendeztek író-olvasó találkozót, könyvkiállítást az ünnepi könyvhét megnyitása alkalmából. gyöngyösön szombaton délután bárány tamás író és sós zoltán költő részvételével nyitották meg a könyvhétet. hatvanban a vörösmarty Mihály művelődési házban rendezett műsoros esten Fodor József, Kossuth-díjas költő és Katkó István, a televízió irodalmi rovatának műsorszerkesztője találkozott az egybegyűltekkel. újszerűen köszöntötte az ünnepi könyvhétet a hevesi földművesszövetkezet. a helybéli cukrászdában nyilvános könyvtárat rendeztek be, ahol a vendégek ott-tartózkodásuk idején szabadon válogathatnak kedvenc műveikből. „töltse nálunk olvasással szabadidejét!”, - ajánlja a cukrászdában elhelyezett felirat.

vas megyében szombathelyen, Jánosházán, Sárvárott, Szalafőn, Toronyban és Szentgotthárdon rendeztek ünnepséget a könyvhét megnyitása alkalmából. megyszerte mintegy 80 üzemi könyvsátra-t és sok utcai alkalmi árusító helyet állítottak fel. a könyvhéten 13 helyen találkoznak az írók és költők olvasóikkal. a vasvári versbarátok köre Csóri Sándort és Torna Józsefet hívta meg találkozóra.

bács - kiskun megyében több faluban író-olvasó találkozóval kezdődött el az ünnepi könyvhét eseménysorozata. orgovánon Dezséry László, a Bajai járás csávoly községében Hegedűs Géza író és Kiss Dénes költő találkozott az irodalom barátaival. bácsszentgyörgyön a Bajai Tóth Kálmán irodalmi társaság tagjai rendeztek könyvkötés és irodalmi estet. a könyvhéten mintegy 80 író-olvasó találkozót, illetve könyvismertető ankétot tartanak a megyében. a rendezvények többségére a falvakban kerül sor. a fővárosi, valamint a megyei írók és költők 30 községben és számos tanyaközpontban találkoznak olvasóikkal.

Zalaegerszegen a művelődési házban megtartott ünnepségen Veres Péter író is résztvett. az ünnepi könyvhétre a megyébe érkezett írók közül Ténagy Sándor Bagodvitenyédre, Hunyadi József Nagykanizsára, Simon Gyula pedig Galambokra utazott, hogy találkozzék az olvasókkal.

a könyvhét ünnepi megnyitóját Szabolcs-Szatmár megyében a Tiszalöki járási művelődési házban tartották meg. Gulyás Emilné dr., a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet, majd írók és költők adtak elő részleteket műveikből. /mti/

--

17.23/a

- 44 -

me



bb 90. „magyar könyv bulgáriában”, - kiállítás a budapesti bolgár kultúra helyiségében

t áe/tné-lm fm

1964. május 23.

a budapesti bolgár kultúra helyiségében szombaton a bolgár kultúra napja - a szláv írásbeliség megteremtésének emléknapja - alkalmából könyvkiállítás nyílt. a kiállításon a bulgáriában megjelent magyar könyveket, a magyar irodalom bulgáriai népszerűségét mutatják be.

radi botev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja ünnepi megnyitójában megemlítette, hogy a magyar irodalom már a török megszállás idején is ismert volt bulgáriában. petőfi népszerűségére jellemző, hogy csupán az elmúlt 20 év alatt hat kiadásban jelentek meg bolgár nyelven művei. ebben az időben ezenkívül még a magyar irodalom klasszikus és modern alkotásaiból 91 könyvet adtak ki, összesen 560 000 példányban. a bolgár könyvkiadás ebben az évben jelenteti meg József Attila válogatott költeményeit, az új magyar elbeszélők antológiáját és újabb petőfi kiadást készítenek elő./mti/

--

bb 91. újabb nagyjelentőségű szerződéskötés a vásáron - fénycsőgyártó gépsorokat rendelt a szovjetunió

t sz/gsk-lm -cz

1964. május 23.

szombaton a tungsram pavilonban nagyösszegű kereskedelmi megállapodást írtak alá. a szovjet tehнопromimport külkereskedelmi vállalat vezető képviselői a vásáron folytatott tárgyalásaik alapján csaknem ötmillió rubel értékű gyártmányt rendeltek az egyesült izzó lámpa- és villamosági rt-től. a szovjet vállalat a hagyományos tungsram márkájú gyártmányokon, az izzólámpákon és fénycsőveken kívül három- és félmillió rubel értékben kötött le fénycsőgyártó komplett gépsorokat. a szovjetunióban már 38 ilyen magyar gyártmányú gépsor működik és a most megrendelt négyet a szmolenszki fénycsőgyárban helyezik majd üzembe.

a megállapodást magyar részről dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója és földes sándor, a gyár kereskedelmi igazgatója, szovjet részről Jurij Brezsnyev, a tehнопromimport igazgató helyettese és i. f. Glaszko, a vállalat/elnöke írta alá.

a két vállalat/vezető képviselői a most megkötött szerződésen kívül tárgyalásokat folytattak egy évente 1,200,000 darab tv-képcsőgyártó üzem teljes berendezésének szállításával kapcsolatos részletkérdésekről is./mti/

--

17.30/a

- 45 -

me

bb 92. a magyar tanácsköztársaság vértanúira emlékeztek  
szekszárdon

vid j-lm fm

1964. május 23.

szombaton a szekszárd-palánki mezőgazdasági technikum cséby lászló kisz-szervezete a tolna megyei és a szekszárdi direktorium mártírjaira emlékező kegyeletes ünnepséget rendezett a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 45., és az alapszervezet névadója, cséby lászló születésének 67. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vettek az 1919-ben mártírhalált halt cséby lászló és cséby józsef budapesten élő testvérei: cséby gizella és cséby ida, valamint cséby lajos, a magyar népköztársaság prágai nagykövete. ott voltak az egykori harcostársak, valamint a megye, a város vezetői, a cséby józsef nevét viselő járási munkásörszákad és a kisz szervezetek képviselői is.

az ünnepségen a most érettségiző nagy ákos, a cséby-fivérek élettörténetének fiatal kutatója emlékezett meg az iskola ifjúságának nevében a hős vértanúkról. cséby lászló a szekszárdi direktorium elnöke, a vörös hadsereg zászlóalj-parancsnoka volt a tanácsköztársaság idején, s bátyjával, cséby józseffel, a megyei direktorium elnökével és ezredparancsnokkal együtt védte a fiatal proletárállamot az ellenforradalmárok támadásaitól. a tanácsköztársaság leverése után mindkettőjüket megkínózták és meggyilkolták a fehér terroristák. holttestüket néhány évvel ezelőtt kutatták fel cecén, és a kerepesi-temetőben diszszirban helyezték örök nyugalomra.

a két hős élettörténetének emlékeit összegyűjtötték és feldolgozták a technikum kisz szervezetének fiataljai./mti/

bb 95. „ballagás”, a gyöngyösi felsőfoku mezőgazdasági technikumban

vid j-lm fm

1964. május 23.

a gyöngyösi felsőfoku mezőgazdasági technikum az idén első ízben bocsát ki végzett növendékeket. az intézményben szombaton vidám „ballagási”, ünnepséget rendeztek. ötvenhat végzős szőlészeti technikus búcsúzott a tanintézettől. este lampionos felvonulást rendeztek a gyöngyös-domoszlói állami gazdaság központjához, majd innen a gazdaság egyes számú pincéjéhez vonultak, ahol „ballagóbálon”, szórakoztak./mti/

18.45/a

- 46 -

bb 94. a párt és a kormány vezetői adták át a vándorzászlót a kitüntetett termelőszövetkezeteknek

1 kz/lm ká

1964. május 23.

a párt- és a kormány vezetői szombaton újabb 5 termelőszövetkezet dolgozóinak adták át az 1963. évi termelési verseny legjobbjait megillető vándorzászlót, a „kiváló termelőszövetkezeti gazdaság”, cím viselésére jogosító oklevelet, valamint az ezzel járó pénzjutalmat.

a 4.500 szántóegységnél nagyobb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek csoportjában második helyezést elért zagyvarekasi béke termelőszövetkezet ünnepi közgyűlésén czinege lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, honvédelmi miniszter üdvözölte az elmúlt, rendkívül kedvezőtlen időjárású évben is kitűnő eredménnyel gazdálkodó kollektívát, s adta át a kitüntetések, a 3.000-4.500 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelőszövetkezetek versenyének negyedik helyezettje, a székesfehérvári szabad élet termelőszövetkezet ünnepi közgyűlésén résztvevő dr. münnich ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, államminiszter, a szövetkezetnek hont jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese adta át a vándorzászlót, az 1500-3000 szántóegység kategóriájának első helyezettje a zala-vári új idők termelőszövetkezet, itt pap jános, a minisztertanács elnök-helyettese nyújtotta át a szövetkezeti gazdáknek a megérdemelt kitüntetést, az 1.500 szántóegységnél kisebb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában második helyet szerzett zsebeházi rohambrigád termelőszövetkezet tagjainak nagy józsefné könnyüipari miniszter, az ugyanebben a kategóriában negyedik helyet szerzett környei dózsa termelőszövetkezet tagjainak pedig keserü jános földművelésügyi miniszter-helyettes adta át a kitüntetések./mti/

bb 96. megkezdődött a kétnapos országos dalostalálkozó szolnokon

vid j-lm fm

1964. május 23.

a szolnoki kulturális hetek rendezőbizottsága - a nagyszerű ünnepi sorozat záróakkordjaként - kétnapos minősítő dalostalálkozóra hívta meg több alföldi megye, szolnok, csongrád, hajdu-bihar városainak, üzemeinek, intézményeinek, iskoláinak legjobb együtteseit. a szombati ünnepélyes megnyitóra 17 énekkar több mint 1000 részvevője érkezett a tiszaparti városba. szombaton este a ságvári endre művelődési ház színháztermében számos énekkar mutatta be művészi felkészültségét.

a hangverseny vasárnap délelőtt folytatódik, és a zsűri délután hirdeti majd ki a kétnapos bemutató eredményét./mti/

18.54/a

- 47 -

bb 97. megkezdődtek a bakonyi hetek

tr szb fm

1964. május 23.

Zircen szombaton este ünnepélyesen megnyitották a bakonyi ünnepi heteket. a szabadtéri színpadon május 23-tól június 7-ig számos kulturális rendezvényre kerül sor. a megnyitó ünnepségen baski sándor, a veszprém megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet, majd nagy sikerrel szerepelt a vasas központi művészegyüttese. /mti/

--

bb 98. vasárnap ünnepélyes színpadi előadás a balatonon - kőrüstálalkozóval kezdte meg programját az első balatoni szabadtéri színpad

tr szb fm

1964. május 23.

a balatonon vasárnap nyitják meg hivatalosan az üdülési időnyit. ebből az alkalomból már az elmúlt napokban megnyitotta kapuát a tópart összes szakszervezeti üdülője, és a télen elnéptelenedett nyaralóházak újra a bentaltak tízezreivel teltek meg. szombaton a déli órákban tömegesen lepték el a magyar tenger vidékét a hétvégi kirándulók is. síófokon megnyitották a szabadtéri színpadot, ahol most rendezték meg hatodszor a hagyományos dalostalálkozót. az ünnepi színpadi előadás programjából ezúttal sem maradt ki a színpompás tűzijáték és a lamplonos hajókirándulás.

a balatonpart nagyobb nyaralóházaiban évadnyitó bált és ismerkedési estét tartottak. /mti/

--

bb 99. „öregdiákok”, bucsünnepélye a ganz-mávag iskolájában

t áe/tné szb fm

1964. május 23.

a kőbányai ganz-mávag gyár önálló általános iskolájában 500 felnőtt munkás tanul. a váltott műszakban dolgozó munkások 33 osztályban pótolják hiányzó ismereteiket. husz évestől hatvan évesig valamennyi korosztály megtalálható a tanulók között. az idén először bocsát el nyolc osztályt végzett hallgatókat a gyári iskola.

/folyt.köv./  
mv

19.00/a

- 48 -

*me*

bb 99. /„öregdiákok”,... 1. folyt./- szb

az „öregdiákokat”, szombaton ünnepélyesen bucsuztatták. 150 végzett tanuló járta be a vajda péter utcai iskolaépületet, ahol minden osztályban virágcsokrokkal köszöntötték őket a „fiatalabbak”, ezután a ganz-mávag „vörösmarty”, művelődési otthonában rendeztek ünnepséget. barta györgy iskolaigazgató bucsuzott diákjaitól, majd forgó sándor, a gyár műszaki igazgatója, az oktatási bizottság vezetője köszöntötte a tanulmányaikat befejezett munkásokat, az ünnepségen megjutalmazták a nemrég lezajlott iskolai tanulmányi verseny győzteseit.

ezután neves fővárosi művészek műsoros estjén, majd táncmulatságon szórakoztak együtt a dolgozók iskolájának tanulói, tanárai, a gyári vezetők és családtagjaik. /mti/

--

bb 100. halálos baleset dunaföldvár határában

vid hné szb la

1964. május 23.

a 6-os számú főútvonal előszállási utelágazásánál menyhárt györgy 41 éves kőműves, előszállási lakos, szabálytalanul, minden körültekintés nélkül fordult rá motorkerékpárjával a 6-os műtra, eközben nekirohant a pécsi aköv éppen arra haladó társasgépkocsijának. menyhárt györgy olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a balesetet a szerencsétlenül járt ember vigyázatlansága okozta. /mti/

--

bb 101. évadzáró hangverseny balassagyarmaton

vid hné-lm la

1964. május 23.

mult év szeptemberében a pest megyei petőfi színpad operett-együttesének vendégszereplésével kezdődött és most szombaton a salgótarjáni állami zeneiskola zenekara és a salgótarjáni pedagógus kórus ünnepi hangversenyével zárult balassagyarmat őszi-téli zenei évadja. mult év őszén ugyanis otthont kapott az állami zeneiskola a városban, s első nagy vállalkozásként öt előadástól álló bérleti hangversenysorozatot hirdetett. a bérletnek nagy sikere volt. több mint kétezer zenerajongó vett részt a hangversenyeken, amelyeken a pest megyei petőfi színpad, az egrí gárdonyi géza színház, a kisz központi művészegyüttese, a salgótarjáni zeneiskola zenekara, továbbá a bányászváros országos hírvé pedagógus kórusa vendégszerepelt, más zenei együttesek közreműködésével. /mti/

--

19.10/a

- 49 -

*me*

bb 93. ausztriai vendégszereplésre utazott az okisz erkel ferenc művészegyüttese

i áe/tné szb fm

1964. május 23.

az okisz erkel ferenc művészegyüttese, valamint a soproni kisipari szövetkezetek énekkara szombaton ausztriába utazott. az együttesek több napig vendégszerepelnek ausztriában. /mti/

--

bb 102. időjárásjelentés

hmé-lm la

1964. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án, szombaton este 19 órakor:

kellemes kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz idő, mérsékelt szél. a nappali felmelegedés fokozódik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-24 fok között. /mti/

--

*me*

19.30/a

- 50 -

bb 104. indiai bányász küldöttség érkezett hazánkba

k szf/tm-lm vg

1964. május 23.

a moszkvában tartott nemzetközi bányászkonferencián résztvevő hattu indiai bányász küldöttség a bányaiipari dolgozók szakszervezetének meghívására szombaton este budapestre érkezett. az indiai vendégek egy hetet töltenek hazánkban, többek között felkeresik a közép-dunántúli szénbányászati tröszt, valamint a tatabányai szénbányászati tröszt üzemeit. /mti/

--

bb 103. „Igy szerkesztünk mi,, - az irodalmi színpad bemutatója

t fe/tr-lm fm

1964. május 23.

az irodalmi színpad szombaton „Igy szerkesztünk mi,, címmel tartotta meg új bemutatóját. a satirikus műsor a magyar sajtónak állít „görbetükröt,, egy képzeletbeli szerkesztőség képzeletbeli lapjának keretjátékát többek között fehér klára, komlós jános, gyárfás miklós, tabi lászló, máté györgy, somogyi pál és mikes györgy írta. az irodalmi kabarét selmeczi Elek szerkesztette, rendezte gál péter. a tetszéssel fogadott bemutatón közreműködött kiss manyi, mádi-szabó gábor, keleti lászló, velencei istván, mikes lilla. /mti/

--

*me*

- 51 -

bb 105. a „tavasz és ifjúság,, című látványos műsorral megnyílt a budapesti ifjúsági napok eseménysorozata

t s/hné-lm la

1964. május 23.

szombaton este a kis-stadionban a „tavasz és ifjúság,, című látványos, vidám zenés műsorral megkezdődött a budapesti ifjúsági napok május 31-ig tartó eseménysorozata, amelyet a kisz budapesti bizottsága rendez az állami és társadalmi szervezetek fővárosi vezetőinek védnökségével.

a megnyitó ünnepségen részt vett méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára. a nézősereget neves fővárosi művészek szórakoztatták. az előadás egyes jelenetei a fiatalok mai életéről, valamint a közelgő tokiói olimpiai játékokról szóltak. a műsorban többek között fellépett psota irén, márkus lászló, salamon béla, hadics lászló, kós jános és varga andrás. a zenét bergendi istván együttese és a lochman csehszlovák tánczenekar szolgáltatta. közreműködött még a kisz központi művészegyüttes énekkara és tánckara, a kisz budapesti bizottságának modern táncgyüttese, valamint a testnevelési főiskola tornászai, az mhs motoros-akrobatái és az 1. kerületi táncművészeti iskola művészi torna csoportja. az előadást seregi lászló rendezte.

a budapesti ifjúsági napok programjában egyébként összesen 16 központi eseményre kerül sor. gazdag programot bonyolítanak le a kerületekben is. a budapesti ifjúsági napok programjában többek között csillagtúra, a farkashegyen sportnap, az ifjúság szállóban nyári divatbemutató, koncertek szerepelnek. a film-színházak egy részében pedig ifjúsági filmnapokat tartanak, melyeken bemutatják az „aranyfej,, című magyar-amerikai koprodukciós alkotást, a „szeretet jogán,, című szovjet, a „bakfis,, című lengyel és a „karambol,, című magyar játékfilmeket./mti/

- 52 -

bb. 106. az mszmp küldöttsége hazaérkezett párizsból

ka/e

1964. május 23.

a francia kommunista párt 17. kongresszusán résztvett magyar pártküldöttség, amelyet kállai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja vezetett, párizsból szombaton hazaérkezett budapestre.

a küldöttség tagja volt cservenka ferencné, az mszmp központi bizottságának tagja, a pest megyei pártbizottság első titkára. /mti/

---

- v é g e -

22.50/e

ke

- 53 -

bb 105. a „tavasz és ifjúság,, című látványos műsorral megnyílt a budapesti ifjúsági napok eseménysorozata

t s/hné-lm la

1964. május 23.

szombaton este a kis-stadionban a „tavasz és ifjúság,, című látványos, vidám zenés műsorral megkezdődött a budapesti ifjúsági napok május 31-ig tartó eseménysorozata, amelyet a kisz budapesti bizottsága rendez az állami és társadalmi szervezetek fővárosi vezetőinek védnökségével.

a megnyitó ünnepségen részt vett méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára. a nézősereget neves fővárosi művészek szórakoztatták. az előadás egyes jelenetei a fiatalok mai életéről, valamint a közelgő tokiói olimpiai játékokról szóltak. a műsorban többek között fellépett psota irén, márkus lászló, salamon béla, hadics lászló, kós jános és varga andrás. a zenét bergendi istván együttese és a lochman csehszlovák tánczenekar szolgáltatta. közreműködött még a kisz központi művészegyüttes énekkara és tánckara, a kisz budapesti bizottságának modern táncegyüttese, valamint a testnevelési főiskola tornászai, az mhs motoros-akrobatái és az 1. kerületi táncművészeti iskola művészi torna csoportja. az előadást seregi lászló rendezte.

a budapesti ifjúsági napok programjában egyébként összesen 16 központi eseményre kerül sor. gazdag programot bonyolítanak le a kerületekben is. a budapesti ifjúsági napok programjában többek között csillagtúra, a farkashegyen sportnap, az ifjúság szállóban nyári divatbemutató, koncertek szerepelnek. a filmszínházak egy részében pedig ifjúsági filmnapokat tartanak, melyeken bemutatják az „aranyfej,, című magyar-amerikai koprodukciós alkotást, a „szeretet jogán,, című szovjet, a „bakfis,, című lengyel és a „karambol,, című magyar játékfilmeket./mti/

- 52 -

bb. 106. az mszmp küldöttsége hazaérkezett párizsból

ka/e

1964. május 23.

a francia kommunista párt 17. kongresszusán résztvett magyar pártküldöttség, amelyet kállai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja vezetett, párizsból szombaton hazaérkezett budapestre.

a küldöttség tagja volt cservenka ferencné, az mszmp központi bizottságának tagja, a pest megyei pártbizottság első titkára. /mti/

---

- v é g e -

22.50/e

ke

- 53 -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 166 400, 369 400  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 24.

bb. 1. helyreállítják a simontornyai várat- televízió a lovagteremben

vid 1/gy/fm/cz

1964. május 24.

egyik legérdekesebb xiii. századbeli műemlékünket, a simontornyai várat restauráltatja az országos műemléki felügyelőség. a községi tanács végrehajtó bizottságának javaslatára muzeumot, könyvtárat, olvasóteremmel, klubszobát, 20 ágyas turistaszállót és büfét létesítenek a hét évszázad viharát kiállt falak között. a hajdani lovagtermet 200 személyes előadó- és televízióteremmé rendezik be. az idén elkészítik a helyreállítás tervét, s megkezdik a feltáró ásásokat a várban és környékén./mti/

bb. 2. kecskeméten készülnek a színház- és filmművészeti főiskolára jelentkező fiatalok vizsgafilmjei

vid 1/fm/gy/cz

1964. május 24.

a négy éve működő kecskeméti keskenyfilm-studióban már igen sok híradó- és dokumentumfilm készült bács-kiskun megye életéről. a kis stúdió munkatársainak ügyességét, ötletességét bizonyítja, hogy a televízió évente átlag 50 filmhírt vesz át tőlük. most újabb megtiszteltetés érte a kecskeméti amatőr-filmeseket. a színház- és filmművészeti főiskola megbízásából ők készítik el a rendezői és operatőri szakra jelentkezett fiatalok vizsgafilmjeit. a főiskola folyamatosan küldi a vizsgafilmeket kecskemétre, ahol a jövő hónap közepéig 35 felvételiző kisfilmjeinek laboratóriumi munkáit végzik el./mti/

--

- 1 -

*me*